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ÍRiK SÁRON'.

AMERIKA LELASSÍTOTTA 
A FEGYVERSZÄLLITMÄNYOKAT
Dinitz nagykövet az amerikai hadügyminiszterrel tárgyalt
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RÁBIN MINISZTERELNÖK;

>A CSOMAGÜGYLET HIVE VAGYOK«
Ellentétes vélemények a minisztertanács 4 órás gazdasági vitájában — Rabinovics: „Nem

lépjük túl a költségvetési keretet”
A tegnapi minisztertanácson a 

kormány befejezte a gazdasági 
problémák tárgyalását. A vita 
négy órán keresztül tartott. A fel­
szólaló miniszterek egy része ki 
fejezésre juttatta aggályait a je­
len gazdasági helyzetet illetőleg.

A vita Gád Jákobi közlekedés 
ügyi miniszter már régebben is­
mert javaslatával indult, hogy a 
kormány, a Hisztadrut és a Gyár 
iparosok Szervezete kössön több 
évre szóló bérpolitikai megállapo 
dást, azonban csak a most októ­
berben esedékes drágasági pótlék 
folyósítása után. Ez a megállapo 
dás megszabná a szubvenciók 
maximális összegét, a „kúszó le­
értékelés” méreteit, a szolgáltatá­
sok, valamint a létfontosságú élel­
micikkek árainak rögzítését és re­
vízió alá venné a drágasági pót­
lékra vonatkozó megállapodást.

„NEM A MEGFELELŐ 
ZSEBEKBE..

Jákobi hangoztatta, hogy a kü 
lönböző szektorokban

EGYIPTOM SÚLYOS 

EGYEZMÉNYSZEGÉST

KÖVETETT EL
HerzI Sáfir tábornok, a déli 

körzet parancsnoka, aki hivatal­
ból a déli hadszíntér főparancs­
noka. tegnap kijelentette, hogy 
Egyiptom rendkívül súlyos mó-

■

rugalmassá kell tenni a bérpo 
litikát, mert hátrányos helyze­
tet teremt, hogy különböző fog 
lalkozási ágak egymáshoz kap­
csolják fizetésüket, 

illetve a dolgozók fizetési igé­
nyeit. Követelte még, hogy csök­
kentsék az állami alkalmazottak 
számát," azaz három éven belül 
ne véglegesítsenek uj alkalmazot­
takat.

Gideon Hausner tárcanélküli 
miniszter a szubvenció-politikát 
bírálta, hangoztatva, hogy az ál­
lami ártámogatás jelentős része 
„nem a megfelelő zsebekbe ke­
rül.”

A Mápám minisztereit azon­
ban nem győzték meg a Hausner 
által ismertetett adatok; Sémtov 
és Rosen követelte a szubvenciók 
és a drágasági pótlék további 
fenntartását. „A kormány a fele­
lős a drágulásokért, tehát a kor­
mánynak kell megtennie a szük­
séges intézkedéseket” — hangoz­
tatták a Mápám miniszterei. Sze 
rintük a magas jövedelműek adó­
ját kell emelni, mert igy azokra a 
rétegekre hárul további teher, 
amelyek ezt leginkább elviselhe­
tik.

„A GYÁROSOKNAK 
VÁLLALNIOK KELL”

A pénzügyminiszter és a ni húsz 
terelnök elvetette a javaslatot, 
hangoztatva, hogy az ellentétben 
áll az adóreform törvénnyel.

Mose Kol turisztikai miniszter 
hatékonyabb harcot követelt az 
infláció ellen és hangoztatta, 
hogy semmiféle drágasági pót­
lék sem kénes megoldani az in 
fláció problémáját.

„A drágasági pótlék nem érint­
hetetlen szent tehén” — mondot 
ta. követelve a drágaság! pótlék 
csökkentését. Az állami költség- 
vetésben egymilliárd fontos csök­
kentést talál szükségesnek. A ter­
vezett „csomag-ügyletre” vonat­
kozóan azt mondotta Kol, hogy 
gondoskodni kell arról, hogy a 
gyárosok valóban magukra vállal 
ják a drágulást, különben „a cső 
mag előbb-utóbb szétesik”. Kriti­
zálta az életnívó emelését, a be­
fektetések csökkenését.

tatási rendszer megváltoztatásá­
ra, amely lehetővé teszi, hogy a 
munkavállalókat olyan munkahe

'/iSÄ*
Két lehetőség!

lyekre irányítsák, ahol nagyobb 
szükség van munkaerőre.

vábbi fenntartását és azt, hogy 
megfelelő juttatásban részesítsék 
a jól termelő dolgozókat, vala­
mint azokat, akik valóban speciá 
lis munkakört töltenek be.

A pénzügyminiszter elismétel­
te régebben hangoztatott állás­
pontját. hogy az ide vonatkozó 
határozat értelmében a kormány 
kizárólag a jelen költségvetési ke­
retben fog működni és semmi­
képp sem lépi túl azt. Megemlí­
tette, hogy javulás állott be a ke­
reskedelmi mérlegben, valamint, 
hogy növekedett az adóbehajtás. 

„A jövedelmi adóhivatal sike­
res küzdelmet folytat a fekete 
tőke ellen.”
Jicchák Rábin miniszterelnök, 

aki összegezte a vitát, azt mondot 
ta. hogy két lehetőség áll a kor­
mány előtt: csomagügylet, vagy a 
költségvetés jelentős megnyirbá­
lása.

„Én a magam részéről inkább
Zvulun Hammer népjóléti mi-1 az első lehetőséget választom” — 

niszter követelte a szubvenciók to hangsúlyozta Rábin.

Szimcha Dinitz. washingtoni 
nagykövet a múlt héten megbe­
szélést tartott Donald Rumsfeld 
amerikai hadügyminiszterrel, aki 
vei Izrael hosszúlejáratú bizton­
sági szükségleteiről tárgyalt. A 
rádió katonai tudósitójának érte­
sülése szerint lehetséges, hogy ne­
hézségek merülnek fel az Izrael 
által kért fegyverek Jeruzsálem 
által megjelölt szállítási időpont­
jában, "minthogy az iráni kormány 
óriási mennyiségű hadfelszerelési 
megrendelései és az amerikai had 
sereg saját szükségleteinek kielé 
gitése olyan helyzetet teremthet,

hogy az amerikaiak nem fogják 
tudni abban az ütemben, illetőleg 
időrendi táblázat szerint teljesite 
ni Izrael megrendeléseit, ahogy 
azt eredetileg kértük.

A Dinitz nagykövettel lefolyt ta 
lálkozó az amerikai hadügymi­
niszter kezdeményezésére jött lét­
re és összefüggésben áll azzal, 
hogy az izráeli diplomata csütör­
tökön tanácskozás végett hazaér­
kezik.

Tegnap egyébként Arik Sáron 
tartalékos tábornok, a miniszter- 
elnök volt biztonsági főtanácsosa 
az Amerikai Cionista Szervezet

Sztrájkkal fenyegetnek 
az ápolónők

Beszüntetik a munkát, ha szerda reggelig nem teljesítik 
követeléseiket — Elégedetlenség az orvosok körében is — 

Sztrájkkal fenyegetnek a mérnökök
Az ápolónők szervezetének köz sen 650 millió fontot tenne ki.

pontja tegnap, öt órás tárgyalás 
után elutasította a munkaadók 
javaslatát.

Az ápolónők közölték, hogy 
amennyiben szerda reggel hét órá 
ig nem történik megállapodás kö­
veteléseik teljesítéséről, úgy álta­
lános sztrájkba kezdenek.

Az ápolónők szervezete azt kö­
veteli, hogy valamennyi ápolónő 
nek tehát adminisztratív és egyéb 
beosztásban lévőknek is adják 
meg a fizetésemeléseket, melyek 
összege ebben a formában össze-

Tegnap este megbeszlést tar­
tottak az orvosok fizetési problé­
máiról is a Kupát Cholim köz­
pontjában, de nem jött létre véle 
ményazonosság a kormány és a 
munkaadók megbízottai között.

Időközben a mérnökszervezet 
is sztrájkkal fenyeget — közölték 
késő éjjel.

79. országos kongresszusának new 
yorki ülésén megtartott beszédé­
ben azt mondotta, hogy Izráel 
nem kapta meg mindazokat a 
fegyvereket, amelyeket Amerika 
megígért számára és most is „le­
lassítás” van a fegyverszállitmá- 
nyok terén. Sáron tábornok sze­
rint a iomkipuri háború óta az 
arabok 20 milliárd dollár értékű 
amerikai fegyvert kaptak és a jö­
vő évben további két és fél milli­
árd dollár értékű hadfelszerelés 
érkezik Amerikából arab orszá­
gokba. mig Izráel mindössze egy­
milliárd dollárnyi fegyverre szá­
míthat csak. 1

„A kormány azért hallgat, 
mert túlságosan függő viszonyba 
kerültünk Amerikától. Vannak 
azonban kérdések, amelyekben ti 
los behódolnunk Amerikának és 
Izráel köteles elutasító választ ad 
ni” — mondotta Sáron.

A tábornok egyébként szembe­
szállt azzal a közhiedelemmel is, 
mintha a Szovjetunió beszüntette 
volna fegyverszállitmányait Egyip 
tómnak. Állításának alátámasztá­
sára megemlítette, hogy a jóm 
kipuri háború óta Egyiptom ezer 
tankot, 1230 páncélozott csapat­
szállító kocsit, 750 ágyút. 24 
Scud hosszutávu rakéta-kilövő be 
rendezését, 100 MIG-21 és 42 da­
rab MIG-23 harcirepülőgépet, to 
vábbá 30 különböző fajtájú szov 
jet légelháritó rakétaüteget ka­
pott Moszkvától.

Mose Bárám munkaügyi mi­
niszter a munkanélküliség problé 
máját érintette, hangoztatva, hogy

mutatkozik ugyan emelkedés a 
foglalkoztatás-nélküliek szá­
mában, ez azonban nem ag­
gasztó.

BÁRÁM TERVE

SAFIR TÁBORNOK

dón megszegte az átmeneti egyez­
ményt.

Sáfir tábornok rámutatott arra, 
hogy az egyiptomiak már május­
ban a megengedettnél több ezre­
det vezényeltek az úgynevezett 
ritkított övezetbe, de az újabb 
egyezményszegés — az erődítmé 
•nyék ügyében — a legsúlyosabb Bejelentette, hogy a közeljövő- 
mind® eddiginél. ben tervet nyújt be a foglalkoz-

A kormány nem tárgyal 
a Honig-jelentésről

Kol és Sémtov ném követelték König menesztését 
tisztségéből

egyet az okmánnyal.

Ford elnök személyes kívánságára

AMERIKÁBAN ÁLLÍTJÁK B1RÖSÁG ELÉ 
A HORVÁT REPÜLŐGÉPRABLÓKAT

Tegnap reggel megadták magukat Párizsban — Francia katonai re­
pülőgép vitte vissza okét Amerikába — Bombájuk megölt egy ame­

rikai rendőrt New Yorkban

A tegnapi minisztertanácson 
napirendre került a Kőnig-ok- 
mány is. Mose Kol és Viktor Sém 
Tov miniszterek követelték, hogy 
a kormány tűzze napirendjére az 
ügyet, vagy minisztertanács, vagy 
Pedig az arab ügyekkel foglal­
kozó miniszteri bizottság kereté­
ben. A miniszterek nem követel­
lek Jiszráél König, az északi me- 
gyefőnök elbocsátását és szavaik 
bó! arra lehetett következtetni, 
csak azt szeretnék, ha a kormány 
kifejezésre juttatná, hogy nem ért

Rábin miniszterelnök elutasí­
totta a követelést, hangoztatva, 
hogy pusztán egy misisztérium 
belső levelezéséről van szó és 
az ilyesmi nem kötelezi tárgya­
lásra a kormányt.

Rámutatott arra, hogy az ok­
irat nem jutott el hozzá, továb­
bá, hogy az arab kisebbséget érin­
tő politikát kizárólag a kormány- 
határozatok szabják meg és ezek 
szolgálnak továbbra is iránymu­
tatóul „nem pedig felelőtlen köz­
lemények”, „

Párizs (UPI. Reuter, TFP). — 
A horvát terroristák, akik elra­
bolták az amerikai TWA légifor­
galmi vállalat New York és Chi­
cago között közlekedő repülőgé­
pét. ajd átrepülték vele az At- 
lenti óceánt, tegnap reggel meg­
adták magukat a francia hatósá­
goknak és sértetlenül szabadon 
engedték a gép utasait és személy 
zetét. A terroristákat, (akikről ki 
derült, hogy öten. voltak — négy 
férfi és egy nő, — nem pedig 
hatan, ahogy az első jelentés 
szólt) megbilincselve

visszanőtték az Egyesült Álla­
mokba, hogy ott gyilkosság vád 
jával törvény elé állítsák őket, 

miután Kiderült, hogy ők helyez­
ték el az;t a bombát New York­
ban. amelyik megölt egy rendőrt, 
három másikat pedig megsebesí­
tett.

Ugyanakkor azonban az is ki­
derült, hogy a repülőgéprablás so­
rán nem volt sem robbanóanya­
guk, sem fegyverük, illetve — já­
tékfegyvereket használtak.

Az egj'ik terrorista, miközben 
felvitték a francia katonai repülő­
gépre, amely visszavitte az Egye­
sült Államokba, azt mondotta: 

„Büszke vagyok arra, amit csi­
náltunk, csak nem volt szeren­
csénk”.

A jelenlévők felé fordulva ezeket 
mondotta: „Ne legyenek meglep­
ve, ha további hasonló cselekmé­
nyekre is sor kerül. Mi igaz ügyet 
védünk, most pedig itt bilincsbe 
verve látnak minket.”

A párizsi rendőrség szerint a 
repülőgéprablóknak csalódást oko 
zott, hogy gondosan kidolgozott 
tervükbe hiba csúszott, amennyi 
ben bombájuk New Yorkban meg 
ölt égy rendőrségi tűzszerészt. El 
fogatásuk után közölték, hogy 
még egy bombát helyeztek el 
New Yorkban, de azonnal meg­
jelölték helyét, hogy még robba­
nás előtt hatástalanítani lehessen.

A terroristák közül a négy fér 
fi jugoszláviai származású, a nő 
pedig Julienne-Eden Busic ame­
rikai születésű. Férje, Vanko Bu-

sic. volt a repülőgéprabló csoport 
vezetője.

A túszként fogvatartott utasok 
javarésze már visszatért az 
Egyesült Államokba.
A francia hatóságok hangsú­

lyozták, hogy mielőtt a terroris­
ták megadták magukat, nem bo­
csátkoztak velük semmiféle alku 
dozásba.

Washington (Reuter). — A Fe­
hér Ház szóvivője közölte, hogy 
Ford elnök személyes kívánsága, 
hogy a terroristákat mielőbb tör­
vény elé álítsák.

„Ez a legutóbbi incidens bizo­
nyítja, hogy sürgős szükség 
van nemzetközi lépések fogana 
tositására a repülögéprablások 
ellen”

— hangoztatta a szóvivő.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett édes­
anyánk, nagyanyánk, dédanyánk

REISNER HENRIETTA
(szül. Weisz Jolán)

Magyarsok — Haifa
elhunyt.

v- Temetésének helye és pontos ideje megtudható 
a haifai 04 - 225 777 telefonszámon.

Gyászolják: fia, Mose, menye Márta, 
lánya Gizi (Milánó), unokái Mirá, 
Arik, Éli, dédunokája Májele és a ki­
terjedt rokonság

Fájdalommal tudatjuk, 
anyánk, testvérem

hogy drága feleségem, édes-

III »JÁRÁS
Várható hőmérsékletek: Jeru­

zsálem 17—27, Tel Aviv 20-28, 
Haifa 22 -28, Beér Séva 18—32, 

Éjlát 24—37 fok.
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Weisz Lajosné TI
szül. KLEIN IRÉNÉ, Dvorá (Patyi) 

Beregszász — Fehérgyarmat — Tel-Aviv
visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.
Temetése ma, 1976. szept. 13-án — Wici m
délután 3 órakor lesz megtartva a Ponyevizs-i Jesiva 
temetőjében (Bné Brák — Zichron Méir). 

Közlekedés a 60-as számú autóbusszal.
Sivát ülünk: Bné Brák — Zichron Méir, Rech Deszler 16.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen férjem, apánk

Reb. Smuél Schwartz TI
N a t a n j a

tegnap, 1976 szept. 12-én— rt>a>n r"’ elhunyt
és csendben eltemettük.

Gyászolják: felesége Elizabeth Schwartz, 
gyermekei külföldön és a család

ti lÉiC L 0 0001G 
»TL* 205 
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Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy szeretett 
drágánk

GOTTLIEB JUDITH
szül. SCHERFER JUCI 

Belényes — Nagyvárad — Naharia 
hosszú szenvedés után 1976 szept. 11-én, szombaton 
itthagyott bennünket.

Temetése holnap. 1976 szept. 14-én, kedden dél­
után 3.30-kor a nahariai temetőben.

Gyászolják: leánya Éva, 
veje: Chájim. 
testvére: Méry (Románia), 
kiterjedt rokonsága és baráti köre

Fájdalommal közöljük, hogy

STEINER ELZA
szül. SCHÖNMANN 

(Senica — Bratislava — Bát-Jám) 
nincs többé. *

Temetése ma, 1976 szeptember 13-ikán, délután 
3-kor lesz a choloni temetőben. (Uj kapu) 

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
Dr. Steiner János, a férje, 
Joli Markstein (Schönmann), 
Marka Schönmann, a húgai 
és családjaik

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett férjem, apánk, 
'rokonunk

GOLDBERGER GYURI
(Hárpáz — Dunaszerdahely — Cholon)

elhunyt.
Temetése ma, 1976 szeptember 13-án, 12 órakor, 

a choloni temetőben.
Gyászolják: feleségé, lányai, véje 
és a kiterjedt rokonság
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SZERENCSÉTLEN ÉS FÖLÖSLEGES VITA
Méir Ámít tart. tábornok, a Moszád egykori főnöke, 

a televíziónak adott nyilatkozatában azt mondotta, hogy’ 
Mose Dáján volt hadügyminiszter nem mutatott hajlandó­
ságot a hatnapos háborúban Izráel kezébe került ötezer 
egyiptomi hadifoglyoknak a kairói-per elítéltjeiért való kicse­
rélésére. Ámít szerint ő maga volt a döntő hajtóerő annak 
a vakmerő akciónak a végrehajtásában, amely végülis meg­
hozta a ».balszerencsés ügy” négy elítéltjének az egyiptomi 
börtönből való kiszabadulását.

Méir Ámít nyilatkozatára reagálva, Mose Dáján tegnap 
közölte, hogy Dávid Ben Gurion és Lévi Eskol volt mi­
niszterelnökök személyesen intézték a kairói elítéltek kisza­
badítására irányuló erőfeszítések ügyét. Ők hozták az ezzel 
kapcsolatos döntéseket is. Dáján visszautasította Amit állí­
tását, hogy gazdasági mérlegelésekre hivatkozva (élelmezés, 
ruházás) ő annak idején szorgalmazta a hadifoglyok vissza­
adását Nasszernek, anélkül, hogy ragaszkodott volna az 
elítéltek kiszabadításához is annak fejében.

Nem kívánunk bekapcsolódni ebbe a keserű történelmi 
vitába és bármilyen álláspontot elfoglalni azzal kapcsolat­
ban. Az izráeli kémhálózat leleplezésének egész szerencsét­
len ügye és a „harmadik ember” szerepe ebben a drámá­
ban — az elítéltek ellene elhangzott súlyos vádjai nyomán — 
amúgy is egy olyan fájdalmas sebet tép fel a nemzet lelké­
ben. amelyet Ávri Élád, a „harmadik ember” és a kairói 
elítéltek egymásnak ellentmondó könyveinek legutóbbi meg­
jelenése tett újra mindennapi vita tárgyává. Azokután azon­
ban. hogy a kormány a közelmúltban úgy döntött, mi­
szerint nincs értelme közzétenni a „harmadik ember” elleni 
ítélet indokolását, amely a mai napig államtitkot képez, mi 
értelme volt annak, hogy Méir Ámít ennek a különben is 
körül vitatott és kényes problémaijának egy másik vetiileté- 
vel kapcsolatban robbantson ki újabb nemzeti polémiát?

Ha az igazságügy miniszter — és vele együtt a kormány — 
úgy vélik, hogy Iszer Hárel. a biztonsági szolgálatok és 
a Moszád volt főnökének a követelése ellenére, nem kell 
közzétenni a „harmadik ember” elleni ítéletet, újabb törté­
nelmi vita elkerülése végett, ugyanennek a szabálynak kell 
vonatkoznia azokra az akciókra is, amelyek a kairói el­
ítélteknek a börtönből való kiszabadítására irányultak.

Egy olyan szerencsétlen vita elindítása, amely lényegé­
ben azt a célt szolgálja, hogy bizonygassa a sajtó és a 
televízió, a rádió útján, ki mit tett a kairói elítéltek kisza­
badításáért, s milyen mérlegelések voltak ebben az ügyben 
különféle hivatali beosztásokban. — nem tűnik szükségszerű 
és nemzeti szempontból időszerű vitának. Mindenesetre, — 
nem a hírközlési eszközök útján...

LEÉGETT 14 STAND A BEÉR-SÉVAI 
PIACON

„Kusi” megdöbbentő vallomása:

ÖT GYILKOSSÁGOT 
KÖVETTEM EL IZRAELBEN

Az államügyészség megbízottat küld Németországba, hogy kihallgassa 
a kábítószer-csempészéssel elítélt Simon Rimont (Kusit) Ügyvédje 
szerint Kusi elmebeteg és ezzel magyarázza a fantasztikus levelet

Simon Rimon (Kusi), akit Németországban kábító- kettőt és tudom, hogy nagy
szercsempeszesert kilenc es félévi börtönre ítélték, úgy- |mgy rendes emberek voltak
védjéhez intézett levélben négy Izráelben elkövetett és nen. járt nekik a halál.
gyilkosságot vállalt magára, de a rémtettei számát meg- A történtek idején aonban meg 

® , ... tévesztettek és megzavarodtam.
toldotta eggyel a Jediot Achronot munkatársának a bor- Akkor az vo!t az érzésem hogy
törtben adott nyilatkozatában. A levél az ügyészség bir- helyesen cselekszem. Most na-
tokában von és Áháron Bárák professzor állami fő- g-vonz sajnálom, amit tettem és

, , ,, , ,, , , . bocsánatot kerek a csaladok-
ügvész kijelentette, hogy a nemet hatóságokhoz fordul, .»
hogv hallgassák ki a magára vállaló gyilkosságok kérdé- Az újságíró azt igyekezett 
-ben K de ftz is lehetséges, hogy Barik maga is Né-
metországba utazik, hogy részt vegyen a kihallgatásán, családtagjai és hogy helytelen 
Bárák kijelentette, hogy teljes komolysággal kezeli a le- eltitkolni a nevüket, ha már a 
velet, mert Kusi neveket is felsorol, akiknek meggyilko- 
lása miatt más embereket elitéltek.

A levélben azt állítja, hogy litották a vádlottak, hogy ár-

A beér-sévai városi piacon 
eégett 14 stand. A standokon 
gyümölccsel és zöldséggel teli 
ádák is elégtek, a kár többezer 

ront. Feltételezik, hogy gyujtoga 
ás történt, erre azonban semmi 
bizonyíték nincs, az árusok 
jgyanis azt állítják, hogy az 
;gyik stand mellett felborult egy 
jetróleummal teli bádog és egy 
vásárlónak az égó" gyufája okoz- 
z a tüzet.

Az igazság azonban az, hogy 
íz árusok évek óta követelik, 
uogy a város rendezze a piacot 
*s építsen árusításra alkalmas és 
tűzbiztos helyiségeket. A város 
közölte, hogy a mérnöki hiva­
tal megkapta az utasítást terv
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megölte Sémtov Mizráchit, s 
áldozatai között van Áháron Ál 
máliách és Ám non Chádár. Az 
első kettőt 1970 áprilisában a 
tel-avivi Allenby és Hájárkon 
sarkán ölték meg. Ezért a gyil­
kosságért életfogytiglani fegy- 
házra Ítéltek egy Szolomon 
Abau nevű -bűnözőt. Ámnon 
Chádár meggyilkolása 1970 ok­
tóberében Rámát Gánban tör­
tént és emiatt Éjtán Cháia töl­
ti életfogytiglani börtönbünteté­
sét. Mind a két esetben azt ál-

Meghaít 

Mendel Smger
Az izráeli újságíró társada­

lom egyik legrégibb és tisztelet­
reméltó egyénisége, Mendel Sin­
ger. aki évtizedeken keresztül a 
Dávár szerkesztőségi tagja volt, 
86 éves korában elhunyt. Men­
del 1909-ben alijjázott és cha- 
luc-társaival együtt minden mun 
kában résztvett, majd az Ezra 
tanítószemináriumot végezte el. 
Egészségi okokból az első vi­
lágháború kitörése előtt el kel­
lett hagynia az országot és Bécs- 
ben élt. ahol a Poálé Cion ve­
zetői köréhez tartozott. A két 
világháború közötti cionista élet 
ismert alakja volt és csaknem 
valamennyi cionista kongresszu­
son résztvett. Az országba 1934- 
ben tért vissza. Haifán telepedett 
le és egész nyugdíjaztatásáig a 
Dávár baifai munkatársa volt.

tatlanok. Chája, amikor tudo­
mást szerzett róla, hogy mit 
tartalmaz Kusi levele, sirva- 
fakadt és arra hivatkozott, hogy 
mindig ártatlanságát hangoz­
tatta.

Noách Kliger, a Jediot Ach­
ronot munkatársa felkereste bőr 
tönében Kusit, aki rendkívül 
idegesen viselkedett és kijelen­
tette, hogy

nem négy, hanem öt gyilkos­
ságot követett el Izráelben.

„Még nem vagyok hajlandó el­
mondani a részleteket és ami- hogy sok valószínűsége van a
kor eljön- az ideje, elárulom 
azt is, hogy ki volt a másik két 
áldozatom.” Azt, mondta, hogy 
nem hajlandó az újságírónak 
nyilatkozni, mert nem illetékes 
a kérdésben, nem képviseli a 
törvényt.

Az újságíró igyekezett fag­
gatni Kusit, aki azonban nem 
akart semmit hozzáfűzni első 
nyilatkozatához. „Most csak any 
nyit mondhatok, hogy

meggyilkoltam Mizráchit, Ál­
mái iáchot, Chádárt és még

Megérkezett az iz­

landi nagykövet
Agnor Jonsson Koppenhágá­

ban székelő izlandi nagykövet 
egy heti hivatalos látogatásra 
Izráelbe érkezett. A luddi re­
pülőtéren Naschitz Frigyes fő­
konzul fogadta, akinek kíséreté­
ben Jeruzsálembe utazott, ahol
Álon külügyminiszterrel és hi- 

Tevékenvkedett a város életé- vatalának más vezető főtiszt­
ben is és Hai’’a városának dísz- viselőivel a két országot érdek-

Javasiat a bizottság előtt

Három orvosnak kell jelen lenni 
magzatelhajtásnál

kidolgozására rendezettebb stan­
dok építésére.

MEGHALT MOSE KATZ 
RENDŐRALEZREDES
Mose Katz rendőralezredes a 

központi rendőrparancsnokság csa 
ládi ügyekkel foglalkozó nyomo­
zó osztályának vezetője, szomba­
ton az Egyesült Államokban, 
ahol magánlátogatás során tartóz 
kodott, szivszélhüdés következté­
ben meghalt. Katz alezredes a 
rendőrség legrégibb nyomozói kö 
zé tartozott. Az utóbbi időben 
dollár- és hajtási jogosítvány ha­
misítási ügyekkel foglalkozott. 
1948-ban került a rendőrség szol­
gálatába. Halálakor 54 éves volt.

A rendkívüli bizottság, amely Chájke 
Grossmann képviselőnő elnökletével a 
magzatelhajtás törvényes engedélyezé­
sét tárgyalja, meghallgatta egy orvosok­
ból álló küldöttség véleményét. Scher 
professzor, a szülész orvosok szerveze­
tének elnöke azt a javaslatot tette, hogy 
a terhesség megszakításának műveleté­
nél legalább három orvos legyen jelen, 
izonkívül egy szociális dolgozó, mim 
tanácsadó. Az eredeti javaslat csak két 
orvos jelenlétét tette volna szükségessé.

Tárgyaltak a bizottságban arról is, 
hogy milyen büntetést kell kiróni az 
orvosra, aki a törvényes rendelkezések 
megkerülésével hajt végre magzatelhaj­
tást. Scher professzor maximális bün­
tetésként 5C ezer font bírságot és öt évi 
börtönbüntetést javasol. A jelenlegi tör­
vény is öt évet ír elő, de csak 5000 font 
bírságot. Az orvosbizottság tagjai egyet­
értenek abban, hogy főleg szociális ese­
tekben engedélyezik a magzatelhajtást. 
Természetesen ez nem korlátozza az 
orvosokat abban, hogy egészségi okok-

i

ból hajtsanak végre ilyen műtétet, ha 
az orvosbizottság ezt szükségesnek tart­
ja. A magzatelhajtáshoz nem kell a férj 
hozzájárulását kérni — javasolja Scher 
professzor. Hivatkozott arra, hogy az 
Egyesült Államok vonatkozó törvényé­
ben volt egy olyan randelkezés, amelyet 
azonban a felsőbíróság törölt.

Dr. Rám Jisáj, az orvosszövetség el­
nöke kijelentette, hogy a törvény lehető­
vé teszi a törvénytelen magzatelhajtás 
megakadályozását. A mai körülmények 
között az orvos által kívánt honorárium 
ellenében hajtanak végre magzatelhajtá­
sokat, minden korlátozás nélkül.

Dr. Mose Lanczet, a Káplán-kórház 
ismert nőgyógyásza, a bizottság előtt a 
Káplán-kórházban ezen a téren kiala­
kult gyakorlatot ismertette és kihang­
súlyozta, hogy tiszteletben kell tartani az 
asszony akaratát, hogy akar-e gyerme­
ket vagy sem. Az asszonynak azonban 
meg kell magyarázni, hogy milyen ve­
szélynek teszi ki magát a műtét végén.

Hétvégi beszédek
GÁD JÁKOBI:

Jövő évtől kell létrehozni 
a „csomagügyletet”

Gád Jákobi közlekedésügyi 
miniszter, aki néhány héttel ez­
előtt az új „csomagügylet” 
gondolatát a gadasági minisz­
terek bizottságában felvetette, 
pénteken az ásdodi kereskedel­
mi klub tagjai előtt tartott elő­
adásában kijelentette, hogy ja­
vaslatában nem gondolt a terv 
azonnali végrehajtására, mert 
az októberben kifizetésre ke­
rülő drágasági pótlék ügyében 
hónapokkal ezelőtt megállapo­
dást írtak alá a kormány, a 
munkaadók és a Hisztadrut és 
nem képzelhető el olyan hely­
zet, hogy a kormány megszeg­
je Írásos kötelezettségeit. A jö­
vőre nézve azonban a kormány­
nak több évre kell megkötni a 
megállapodást a munkaadókkal,

másik hármat elismerte. Kusi 
azonban minden további rész­
letet megtagadott és megismé­
telte „gyenge voltam és zava­
ros, nem fogtam fel teljesen, 
hogy mit cselekszem.”

Kusi, aki a börtönben sza­
kállt növesztett, még mindig 
egyes cellában van és naponta 
kétszer viszik sétálni. Ügyvéd­
je. akihez a levelet intézte azt 
állítja, hogy levele is bizonyít­
ja, miszerint

Rimon elmeállapota teljesen 
leromlott és nem a börtön­
ben. hanem elmegyógyinté­
zetben van a helye.
Jogászok rámutatnak arra,

valamint a Hisztadruttal. de ez 
nem valósítható meg 1977 ja­
nuárja előtt.

A miniszter saját tárcájának 
problémáiról szólva annak a 
reményének adott kifejezést, 
hogy rövidesen létrejön a repü­
lőtéri hatóság, amely ugyanolyan 
önálló intézmény lesz, mint a 
Kikötőhatóság. Szervezés alatt 
áll egy finanszírozási vállalat, 
amely a rentabilitás figyelem- 
bevételével létesít közlekedési 
intézményeket. Rámutatott ar­
ra, hogy a közlekedési %ak, a 
tengeren, a szárazföldön és a 
levegőben évi 900 millió dol­
lár exportot eredményeznek, az 
az a második legjövedelmezőbb 
foglalkozási ága az országnak.

A Mápám is a „csomagügyletet” pártolja
A. Efrát Mápám képviselő 

a párt közgazdászainak tel- 
avivi összejövetelén kijelentet­
te, hogy ha a pénzügyminisz­
térium októberi kezdettel akart 
volna „csomagügyletet”, az er­
re vonatkozó tárgyalásokat áp­
rilisban kellett volna megkezde­
nie. Az az elképzelés, hogy

tárgyalóasztal mellé ültessék a 
kormány, a Hisztadrut és a 
munkaadók megbízottait s hogy 
határozzanak az árak és a bé 
rek rögzítéséről, rendkívül fi­
gyelemreméltó gondolat, de 
1977 előtt nem valósítható 
meg.

Fájdalmas kompromisszumokra 
van szükség

Kusi önvallomásában foglalt ál­
lításoknak. Éjtán Chájá elitélé­
se óta a levelek tucatjait intéz­
te az illetékes hatósághoz és 
ártatlanságát hangoztatta. Chá- 
ját Jáir Levin vallomása alap­
ján Ítélték el. aki azt vallotta, 
hogy 1970 október 26-án éjjel 
Ámnon Chádár lakásáig vitte 
kocsiján.

A tárgyalás során azonban 
megváltoztatta vallomását és 
a vád képviselője ellenséges 
tanunak nyilvánította. Egy év 
vei Chájá elítélése után azon 
ban Levin öngyilkosságot kö 
vetett el.

Ezt követően Chájá újabb leve­
let intézett Slomo Hillel rendőr 
miniszterhez azt állítva, hogy 
Levin a lelkiismeretfurdalása 
miatt követett el öngyilkosságot 
és vizsgálják ki az ügyét. Azt 
is állította, hogy Levin több­
ször meglátogatta szüleit és 
azt állította, hogy a rendőrség 
kényszeritette a terhelő tanú­
vallomásra.

A gazdasági élet szilárdítását 
és az infláció megfékezését 
szolgáló „csomagügylet” csak 
akkor járhat sikerrel, ha a kor 
mány, a Hisztadrut és a munka 
adók hajlandók lesznek fájdal­
mas kompromisszumokra és 
nem egymásra hárítják a teen­

dők elvégzését — mondotta 
Jicchák Golán független libe­
rális képviselő pártjának tel- 
avivi megbeszélésén. Ha ilyen 
„csomagügyletet” kötnek és az 
kudarcot vall. ezáltal Izráelben 
valósággal gazdasági katasztró­
fa következne be.

KARGMAN:

Folytatni kell a kúszó leértékeléseket
Jrszráél Kargman. a Kneszet 

pénzügyi bizottságának elnöke 
is helyesnek tartja a „csomag- 
ügyletet”, de az 1976-ban már 
nem valósítható meg. Kargman 
abban a bizottságban beszélt, a- 
mely Mose Zánbár bankkor­
mányzó legutóbbi jelentését ta­
nulmányozza. Szerinte a kúszó 
leértékeléseket folytatni kell.

talán valamivel nagyobb mér­
tékben és a kormánynak teljesí­
teni kell kötelezettségeit a drá­
gasági pótlék tekintetében is. bár 
ez súlyos nehézségeket okoz 
majd a gazdasági életben. Karg 
man szerint fokozatosan csök­
kenteni kell az állami érték­
papíroknak a drágasági index­
hez való rögzítését.

Ben Jiszráél a nemzetközi munkairoda 
vezetőségében

Gideon Ben Jiszráelt, a Hisz- a csoportban, amelynek köz-
tadrut végrehajtó bizottsági tag­
ját. valamint az értelmiségi dol-

pontja Genf ben van és három 
évenként tartja tanácskozásait,

A rendőrség is mérlegeli, hogy 
nyomozót küldjön Németország 

polgárává választották. Számos lő kérdésekről fog tárgyalásokat ba és kísérelje meg Rimon 
könyve jelent meg. folytatni. kihallgatását.

gozók osztályának vezetőjét a a nyugati és a keleti világ leg-
nemzetközi munkairoda munka- 
viszonyokkal foglalkozó szak­
csoportjába választották. Ebben

jobb munkaügyi szakértői a tag­
jai.

DÁJÁN CÁFOLJA ÁMÍT ÁLLÍTÁSAIT 
„A PÁRÁSA” FOGLYAIVAL KAPCSOLATBAN
Ben Gurion és Lévi Eskol foglalkoztak kiszabadításuk

problémáival
Mose Dáján volt hadügymi­

niszter a rádiónak adott nyilat­
kozatában cáfolta Méir Amit 
tart. tábornok nyilatkozatát, a- 
mely szerint Dáján a hatnapos 
háború után hajlandó lett volna 
visszaadni az egyiptomi hadi­
foglyokat anélkül, hogy cserébe 
Egyiptom kiszolgáltatta volna a 
„balszerencsés ügy” miatt elítélt 
egyiptomi zsidókat.

„Tudomásom szerint az ösz- 
szes biztonsági és politikai té­
nyezők ki akarták szabadítani a 
foglyokat és az olyan állítások, 
amelyek szerint bárki is lett 
volna, aki ezt nem helyeselte, 
nem felelnek meg a valóságnak”
— mondotta.

Dáján szerint a „párásá” fog­
lyok ügye és általában a fogoly­
csere kérdése a miniszterelnök 
hatáskörébe tartozott és Ben Gu 
rion, 1957-ben, a Szináj-hadjá- 
rat után, Lévi Eskol pedig 1967- 
ben, a hatnapos háború után 
dönthetett, hogy követeli-e vagy 
sem a „párásá” foglyok kiszol­
gáltatását a fogolycsere során.

Amitnak arra a megállapításá­
ra. hogy annakidején gyorsan 
akarták végrehajtani a fogoly­

cserét, mert sokba került 5000 
egyiptomi fogoly eltartása és 3 
tél is Közeledett, amikor meleg 
ruhát kellett volna adni a fog­
lyoknak, Dáján azt állította, 
hogy ilyen mérlegelés so;em 
volt. „A párásá foglyainak kér­
désében sosem merült fel pénz 
vagy ruházat kérdése.”

Dáján kiemelte, hogy helyte­
leníti a nyilvános vitákat, ame­
lyek ebben a kérdésben folynak, 
„Az izráeli kormány hivatalos 
álláspontja nem lehet más. mmt 
amit a foglyok kérdésében a 
genfi egyezmények előírnak. 
Minden elhajlás ettől az elvtől, 
azaz olyan álláspont, hogy hadi­
foglyoknak tekintünk olyan em­
bereket is. akiket túszokként tar­
tanak fogva, vagy bűncselekmé­
nyekért ítélték el őket, olyan ér­
vek. amelyeket végül velünk 
szemben is alkalmazhatnak” — 
mondotta Dáján.
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ERNESTO CALDERON:

Ima Marilyn Monroe-ért
t ram,
vedd fel ezt a lányt, akit kerek e világon
Marilyn Monroeként tartanak nyilván,
még ha nem is ez volt a valódi neve,
ide Te ismered a valódi nevét, a kis árvalányét,
akit kilenc é es korában megerőszakoltak, —
az elárusitóiáoyét, aki 16-tal öngyilkos akart lenni)
e< most előtted áll. arcfesték, sajtóügynök és
rényképész nélkül, —
anélkül, hogy autogramot osztogatna,
jgyedül, mint egy világűrbe száguldó asztronauta.
Gyerekkorában (— a Times szerint —) azt álmodta, hogy
nezíeíeniil templomba osont, térdeplő tömeg közé.
Ks mivel homlokuk a földet súrolta, 
áhiiijhegyen kellett lépkednie, nehogy széttapossa őket. 
l e jobban ismered az álmainkat, mint a lélekbúvárok. 
Templom, ház. barlang az anyaöl biztonságát jelentik, —
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ie még ennél is többet ...
A közönség szájtati nézősereg.
(sötétben ülő fej-sor. fénysugár fókuszában).
De a templom nem a ,,20th Century Pox” stúdiója.
A márványból-aranybó! épült templom: testének temploma,
amelyből emberfia ostorral a kezében kiűzi a
,.2(i?h Century Fox"’ üzéreit.
akik a Te imaházadat rablóbarlanggá gyalázták.
I ram.
ebben a bűnökkel és rádióaktivitással fertőzött világban 
nem olvashatsz vétket egy boltilány fejére, aki 
mint minden elárusítólány. arról álmodott, hogy filmsztár legyen. 
Fs álma megvalósult: (technicolor valóság!) —
Csak a forgatókönyv szerint játszott,
saját lényünk vetületében, de a szcenárium alpári volt.
Bocsáss meg neki. Uram és bocsáss meg nekünk is 
a mi ..Huszadik Századunkért”, 
a mi nagyszabású szuper-csúcsteljesítményünkért, 
amelyen valamennyien közreműködtünk.
Szomjas volt a szerelemre és mi csak csillapítószert kínáltunk 

neki.
Mivel bánatos volt. hogy nem lett belőle szent, 
pszichoanalízist ajánlottunk neki.
Gondolj. Uram, fehevőgép előtti félelmére, 
az arcfesték iránti ellenszenvére.
Minden jelenése előtt új make-tip-hoz ragaszkodott 
es megütközött a stúdiók nemtörődömségén.
Mint minden boltilány. arról álmodott, hogy filmcsillag legyen. 
Fs élete irreális volt, mint egy álom, amelyet 
lélekbúvár elemez és rovatok
Románcai csukott szemmel elherdált csókok voltak, 
melyek közben, ha szeme felrebbent, pillantását 
a fényszóró nyelte el, mielőtt kialudt volna.
U lebontják az oldalfalakat (a szövegkönyv utasítása szerint), 
mert ezt a jelentet már leforgatták.
Máskor kirándulást vetítettek egy yachton, 
csókot Singapnrban. bált Rióban, 
fogadást a windsori herceg és neje villájában, —- 
mindezt, egy szánalmas lakás szobájából nézve.
* film elkészült, csók nélkül a fináléban .,.
Halva találták az ágyban, keze a telefonkagylón.
Fs a nyomozók nem jöttek rá, hogy kit akart felhívni.
Úgy tűnt,
mintha valaki az egyetlen barátságos hang számát 
kívánta volna, de a készülékből csak a huzal tompa hangja 

szajkózta:
..téves kapcsolás”.
De lehet, hogy valakit gangszterek ütöttek le,
aki kezét a félbeszakadt távbeszélő után nyújtotta ki.
Uram,
akárki volt is. akit feltárcsázott és akit nem ért el,
(talán nem volt senki, vagy' valaki, akinek száma nem áll a 
los-angelesi tetefonkönyvben).
Uram,
felelj Te a hívására!

Fordította: NASCHITZ FRIGYES

JIMMY CARTER-»AZ ERKÖLCSI MEGÚJHODÁS SZIMBÓLUMA«
Ford ellenfelét, Jimmy Cár­

téri. a Gallup Intézet közvéle­
ménykutatása szerint máris vá­
lasztási korrupcióval vádolják. 
A Los Angeles Times című ame 
rikai lap arról ír, hogy a kali­
forniai elnökválasztásokon, az 
elnökjelölt — legközelebbi mun­
katársai útján — nem riadt visz- 
sza befolyásos emberek meg- 

‘vesztegetésétől sem. A los-an­
gelesi lap értesülései szerint, 
Ford munkatársai megveszteget­
tek néhány néger papot, köztük 
a széles körben ismert Richards 
tiszteletest, hogy ünnepi szent­
beszédeikben dicsérjék Jimmy 
Cartert. Richards állítólag 7000 
dollárt kapott egy ilyen beszé­
dért. Amikor az újságírók meg­
kérdezték, nem ismerte el. de 
nem is tagadta az összeg átvé­
telét. mindössze azt hangsúlyoz­
ta. hogy a papokat általában 
megjutalmazzák prédikációjuk 
megtartásáért. Jimmy Carter ter­
mészetesen nem volt hajlandó 
nyilatkozni ebben a kényes ügy­
ben. Ugyanakkor Jimmy Carter 
kétségtelenül talpraesett kortesei 
mindent elkövetnek az amerikai 
zsidó választók szavazatainak 
megszerzésére.

A demokrata párt nemrég 
még ismeretlen elnökjelöltjének 
a kortesei a demokrata párt or­
szágos kongresszusán fellőtték 
első számú választási ..rakétá­
jukat”. Bemutatták a résztve­
vőknek Madame Lilian! (a tele­
vízió is közvetítette a jelenetet), 
aki nem más. mint Jimmy Car­
ter ..elzsidósodott" nagynénje.

A nagynéni valamikor férjhez 
ment egy zsidó férfihez és ebből 
a házasságból fia született, aki 
állítólag a zsidó vallás szabá­
lyai szerint nevelkedett.

Lám. ezt is megértük! Eddig, 
tudomásunk szerint, szerte a 
világon, a „góiok” tagadták 
vagy szemérmesen titkolták, 
hogy családjuk el van .,tréfliz­
ve” egy zsidóval. Most egyszer­
re jó pontnak számít az ameri­

kai elnökjelöltnek is. hogy van 
egy zsidó unokatestvére! Eddig 
úgy tudtuk — az amerikai la­
pok is részletesen beszámoltak

róla —. hogy Carter családjá­
ban, amely „vallási” alapon áll, 
egy „fekete bárány” van: az el­
nökjelölt unokaöccse, aki rend­
szeres fogyasztója a kábítósze­
reknek és már ült is hosszabb­
ra videbb ideig amerikai börtö­
nökben. Most kiderült, hogy egy 
zsidó is előfordul a baptista csa­
ládban...

Persze leginkább a szovjet 
államvezetőség tart Carter eset­
leges megválasztásától.

A Krem! Amerika-szakértői 
lázasan nyomozzák nyugati or­
szágokban lévő követségeik út­
ján. Carter múltjának főbb ese­
ményeit.

A legnehezebb dolguk — az 
amerikai lapok szerint — a wa­
shingtoni szovjet diplomaták­
nak van, akik minden informá­
ciót tüzetesen átnéznek a Kreml 
számára eddig ismeretlen poli­
tikusokról. még a vele kapcso­
latos anekdotákat is és azokat 
szóról-szóra továbbítják Moszk­
vába.

Mozgósították az oroszok a 
TASS tudósítóit is, akik Carter

beszédeit, interjúit, a lapok vele 
kapcsolatos kommentárait össze 
gyűjtik és szóról-szóra lekábe­
lezik Moszkvának.

A Szovjetuniót, amely Ford 
nagy barátja (hiszen ő kezde­
ményezte a „détente”-et, amely 
különben csak a Szovjetuniónak 
hozott hasznot), nagy zavarba 
hozta Jimmy Carter jeiöltetése 
és bejósolt esetleges győzelme.

De nemcsak a Szovjetunió 
van ezen meglepődve, hanem az 
amerikai és az európai hivatalos 
körök is. Ismert lapkommentá­
torok próbálják meg megmagya­
rázni azt a körülményt, hogy 
Gerald Ford megválasztási esé­
lyei csökkentek, eddig szinte is­
meretlen ellenfelével szemben.

,.A korlátlan lehetőségek ha­
zája” az utóbbi években nagy 
politikai és gazdasági megráz­
kódtatások színhelye volt. Viet­
nám és a Watergate-iigy sokat 
ártott az amerikai politikusok 
szavahihetőségének. A sötétbő- 
rűek állandó forrongásai, vala­
mint az ifjúság társadalmi igé­
nyei, ellentéteket váltottak ki 
ebben az országban, amely ad­
dig bizonyos fennsőbbségge! te­
kintett a hasonló nyugateuróoai 
jelenségekre. Az energia-válság, 
az infláció s az ennek nyomán 
fokozódott munkanélküliség, a 
két szuperhatalom fegyverkezési 
versenye és a fenyegető atomhá­
ború veszélye beárnyékolta a 
kétszáz éves fennállását ünnep­
lő hatalmas ország kézzelfogha­
tó, reális technikai eredményeit.

E pillanatban — írják az ame 
rikai lapkommentátorok — Ame 
rikában borúlátó hangulat ural­
kodik. amely eddig soha nem 
jellemezte az amerikai átlagem­
ber kedélyét. A „gyógyulásihoz 
vezető út szerintük nem vala­
milyen új gazdasági vagy szo­
ciális reformok (bár ezek is 
rendkívül fontosak), hanem az 
általános erkölcsi megújhodás.

»A HARMADIK VILÁGHÁBORÚ«
A történelemhamisitás jó üzlet

A címlapok magasra lendített karral 
köszönő SS-legényeket. horogkeresztes 
zászlókat és Hitlert ábrázolták. Hitlert, 
mint államférfit, Hitlert mint gyermeke­
ket dédelgető népvezért, Hitlert, mint 
hadvezért. A folyóirat első száma a múlt 
esztendőben jelent meg a Hamburgban 
székelő John Jahr kiadó ..gondozásá­
ban”. Félreérthetetlen címe: ,,A III. Bi­
rodalom”.

Később változtak a címlapok: német 
hősöket ábrázoltak, támadó tankhadosz­
tályokat, a cikkek pedig Rommel hadi- 
tetteiről, az Ardeness-ben indított né­
met ellenoffenziváról. meg Sztálingrád­
ról szóltak. „A III. Birodalom” felirat 
eltűnt, helyébe ,.A II. világháború” cím 
került. Ám ez sem maradt a folyóirat 
végleges címe. Amikor ugyanis Göring 
és Speer, mint háborús bűnösök, majd 
Adenauer és Ludwig Erhard kerültek a 
címlapra, a szövegek pedig a gazdasági 
csodáról szóltak, a folyóirat ismét nevet 
változtatott: ,,A háború után”.

Ezzel úgy látszik, kimerült a doku­
mentáció, de ez a feltételezés elhamar­
kodottnak bizonyult. A címlapra a kí­
nai, koreai, vietnámi és a közelkeleti 
háborúról készült felvételek kerültek. A 
folyóirat új címe: „A III. világháború”. 
A tartalom: a részletek tendenciózus ki­
válogatására épített történelemhamisítás. 
Ügyes reklámfogásokkal, ez a silány 
árucikk haszonnal adható el a nyugat­
német piacon. A kiadó üzletvezetője ki­
jelentette: ezzel a folyóirattal tartjuk 
fenn a vállalat többi kiadványát. Az 
igaz, hogy az indításkor eladott 450 ez­
res példány szám 100 ezerre csökkent, 
de a megmaradt számokat a vállalat is­
mét piacra dobja keménykötésű köny­
vek formájában. Ezenkívül a színes fény 
képek kliséit újból felhasználják a má­
sodik világháborúról szóló, a Wehr­
macht sikereit dicsőítő kötetekben.

„A második világháború nagy csatái”,

F „Hitler és hadvezérei” és hasonló Jahr- 
kiadványokból a hajdani frontharcosok 
szervezetei rengeteg példányt rendel­
nek. Mert a végeredménytől eltekintve, 
ezekben a könyvekben a német katona 
mindig győz. A müncheni Történelmi 
Kutató Intézet beperelte a kiadót, amely 
„üzleti érdekeinek megfelelően terjeszti 

£ a történelmi ismereteket és felelőtlenül 
meghamisítja az események lényegét.” 
A törvényszék azonban elutasította a 
vádat. Csak egy berlini törvényszéken 
sikerült kicsikarni egy olyan végzést, 
amely arra kötelezi a lap kiadóját, hogy 
bevonja az újságárusító bódékra kifüg­
gesztett horogkeresztes zászlókat.

„A harmadik világháború” legfrissebb 
számában egy veterán frontharcos arról 
mesél, hogyan tartóztatta fel RommeV 
előnyomulását egy francia hadtest, 
amelyben néhány száz zsidó is harcolt. 
Persze nem sokáig fékezték a nagy tá­
bornokot dicsőséges előretörésében, 
íme. az elbeszélő szövege:

„Beállítottuk a gépfegyvereket ás a 
páncélöklöket. És akkor jöttek ők, a 
zsidók. Kézigránátokat dobáltak, tűz- 
fedezék mellett; a régi jó módszer sze­
rint. Elővenni a gránátot, meghúzni a 
gyújtózsinort, eldobni a gránátot. A töb­
biek közben tüzeltek. Nagyszerűen mű­
ködött az egész... Aztán belerohantak 
a tűzorkánba, amelyet rájuk zúdítottunk. 
Egy fantasztikus méretű égő fáklyába, 
amelyet Halál Apó e roppant hadiün­
nepély kedvéért gyújtott. A sebesültek 
és haldoklók ordítása, jajgatása, a grá­
nátok robbantása, a gépfegyverek ve­
szett kattogása: micsoda koncert, mi­
csoda szimfóniája az őrületnek!”

„Kigyomláljuk a fellengzős mondato­
kat — írta a lap indulásakor Christian 
Zentner főszerkesztő — és bízunk ben­
ne, hogy az olvasó értékeli majd a gon­
dos szerkesztői munkánkat.”

(A Der Spiegel nyomán)

így érthetővé válik Jimmy 
Carter váratlan sikere. Számos 
amerikai választó a jelölt val­
lásosságában, egyszerűségében, 
dolgos élete eredményességében

bízik. Lehet, hogy elérkezett a 
pillanat, amikor a becsületesség 
kifizetődővé válik a politiká­
ban?

BENCEL BÉLA

«REPÜLŐNAP«
Irta: BARKAY ZEÉV

Volt egy nap a múlt hét elején (hétfőn) melyet méltán ne­
vezhetünk „repülőnap”-nak. Igen intenzív légiforgalom bo­
nyolódott le ekkor ugyanis a nagyvilágban — ha ném is 
a menetrendszerű nemzetközi járatok keretében — s az előző 
napi repülőgéprablás visszhangjai sem ültek még el teljesen. 
A rádió híradásaiban egész nap csak „légiügyeket” hallottunk. 
Idi Amin hitelbe vásárolt s ki nem fizetett Commodore Jet 
magánrepülőgépe visszakerült Izraelbe; a Dada szerint fna 
hitelt lehet adni szavainak) az ő rendelkezése értelmében, ha­
bár az első verzió az volt, hogy a Commodore Jetet „meg­
ugratták“ Ugandából.

Dada. a maga részéről, bejelentette, mint ismeretes, hogy 
azért adta vissza a gépet, hogy bebizonyítsa, mennyire béke­
szerető ember ő. aki mindent elkövet a közelkeleti béke 
megteremtéséért. (Ha ugyanis a gép történetesen nála ma­
rad. ez nyilván elháríthatatlan akadályt jelent a közelkeleti 
béke útjában). Közölte még. a tőle megszokott szerénységgel, 
hogy ő nagyon bátor, nagyon erős és nagyon értelmes em­
ber s azért sikerült visszajuttatnia — öt évi használat után 
•—- a gépet a jogos tulajdonosának, az Izraeli Repülőgép- 
ipari Müveknek.

Vannak viszont, akik azt állítják, hogy az Izráel-ugandai 
kapcsolatok megszakadása következtében a ..feldmarschall“ 
nem tudott pótalkatrészeket szerezni az izraeli gyártmányú 
géphez, üzemeltetése nehézségekbe ütközött, tehát amúgy 
sem volt sok értelme, hogy tovább birtokában tartsa.

Mindenesetre, ez a gép is elég titokzatos körülmények kö­
zött tette meg az utat Entebbétől Luddig s egyáltalán nem 
lennék meglepve, ha néhány napon belül már meg is jelenne 
az első. lebilincselően izgalmas, számtalan kulisszatitkot felfe­
dő remekmű erről az akcióról is.

A Mig-25 sem menetrendszerűen jutott ugyanezen a napon, 
szibériai bázisáról a japán Hakodate repülőtérre. Nagy az 
izgalom nyugati katonai körökben, hiszen az egyik legfél­
tettebb szovjet hadititok, az orosz légihaderő büszkesége ju­
tott kezükbe. A Mááriv vezércikke „mennyei ajándék“-nak 
minősítette ezt a tényt. Annyi bizonyos, hogy a magasból eresz­
kedett a szabad világ földjére. S az is bizonyos, hogy, épp 
a fentiek tekintetbe vételével, a Szovjetunió katonai és poli­
tikai vezetőségében egészen más indulatokat kelt a szóban 
forgó pilótatiszt szökése.

Különben is. a disszidensek az utóbbi időben épp eléggé 
bosszantják Moszkvát; persze, nem egyenlő mértékben. Az 
olimpián disszidáló ifjú müugrót, például, vissza lehet ug­
ratni a Béketáborba; a Hollandiába távozott Korcsnoi sakk- 
nagymestert viszont nem. Ez is épp elég nagy presztízsvesz­
teség. de abból a fajtából, melyre nyugodtan mondhatják a 
Kremlben: „na. ha már igy van. megleszünk valahogy nél­
küle is“. S ha egy ilyen Korcsnoj. mondjuk, magával is 
viszi Nyugatra a sakktábláját, ezzel még nem okoz komo­
lyabb megrázkódtatást a Szovjetuniónak...

De, viszont, ha egy pilótatiszt úgy disszidál, hogy a Míg 
25-ösét is magával viszi. — ez már. akárhogy is vesszük, 
komoly fejtörést okozhat a szovjet hadvezetőségnek. Általá­
ban, semmilyen hadvezetőség sem szereti, ha ellopják titkait.

— Na és — veti fel a kérdést az olvasó — miért kell, 
hogy ez izgasson bennünket?

Nem kell. Csak van itt egy kis probléma a disszidált 
pilótatiszt neve körül. Belenko vagy Valenko? Az első jelen­
tés úgy szólt, hogy Belenko. Aztán, hogy Valenko. Úgy vé­
lem. nekünk az utóbbi volna a jobb. Miért? Mert, szakértők 
szerint. Belenko lehet zsidó is. S az az érzésem, hogy bár­
mennyire is nagyjelentőségű ez a ..mennyei ajándék“ a N(Ol­
gát számára- sokkal egészségesebb volna, ha Valenko nyúj­
taná át, és nem Belenko. Vagy, bánpmisén. legyen Belenko, 
de ne zsidó! Mi ebből nyugodtan kimaradhatnánk. Intézzék 
csak el ezt egymást közt az oroszok, a japánok és az ame­
rikaiak — vannak hozzá épp elegen...

Ja. igen. és akik kimaradtak ebből a hétfői nemzetközi 
légiforgalomból?

A holland KLM gép három elrablója közül kettő, aki a 
ciprusi Larnacábol valahogy elkerült Athénbe, Bagdadba 
szóló érvényes repülőjeggyel rendelkezett ugyan, de mégsem 
tudott eljutni uticéljához. mert egyetlen légiforgalmi vállalat 
sem volt hajlandó gépére venni őket.

Ez volt a hétfői „repülőnap” legfelemelőbb mozzanata. 
Eddig csak azt a fogalmat ismertük, hogy a „föld kivet ma­
gából“ valamely gonosztevőt. Most végre megértük, hogy a 
levegő nem fogadja be a légikalóz-gyilkosokat. Ugylátszik, 
több szennyeződést már nem képes elviselni,

VERANDA
EURÓPAI ÉTTEREM 

G. Kaufmann vezetése alatt. 
MEGHÍVÓ

AZ ÜNNEPÉLYES MEGNYITÁSRA

1976. szeptember 14-én. kedden 
Nyitva este 7-től éjfél utánig. 

Pénteken és szombaton tánczenekar.
Tel-Aviv, Herbert Sámuel-u. 80., 

tel 56992 (az amerikai követség mellett).

1976. IX. 13 3.



MAGAZIN

SZÉL S A BUFFALO BILL ÉS... ROBERT ALTMAN
VASÁRNAP IS LEHET 

VÁSÁROLNI 
AMERIKÁBAN

New Yorkban rövidesen be­
vezetik az üzletek nyitvatartá­
sit vasárnap is. Több nagy üz­
let próbaképpen a hét minden 
napján nyitvatartott és nagyobb 
forgalmat bonyolított le vasár­
nap. mint a hét többi napjain. 
Eddig 48 nagyáruház áll a vá­
sárlók rendelkezésére vasárnap 
is. annak ellenére hogy keresz­

tény vallásos körök tiltakoztak 
a vasárnapi szünnap ..megszent 
ségtelenitése" ellen. New York 
zsidó polgárai viszont örömmel 
fogadták a vasárnapi nyitvatar­
tási. mert legtöbben nem vásá­
rolnak szombaton.

*
ALACSONY A CSE­

CSEMŐHALANDÓSÁG 
SAN MARINOBAN

San Marinoban, az Olaszor­
szágba ékelt apró köztársaság­

ban a legalacsonyabb a világon 
a gyermekhalandóság. Ezzel 
szemben a Csendes óceán déli 
részében lévő Norfolk szigeten 
a legalacsonyabb a születési 
arányszám. Az UNO által ki­
adott statisztikai évkönyv meg 
említi, bogy 1974 közepén 3.8 
milliárd lelket számlált a világ 
lakossága. Megtudjuk még, hogy 
mig San Marinoban a halálozá­
si arányszám 9.2 ezrelék, addig 
Svédországban ez 9.6, Finnor­
szágban 10.1, Norvégiában 10.5. 
Hollandiában és Japánban pe­
dig 11.3. Ezzel szemben Afri­
kában és Ázsiában a csecsemő­
halandóság eléri a 20 százalé­
kot. Mig az ausztráliai fennha­
tóság alatt lévő Norfolk szige­
ten (2000 lakos) a legalacso­
nyabb a világon a szülések 
arányszáma: 9.5 ezrelék. Ázsiá­
ban és Laíin-Amerikában a 
szülések arányszáma 40—50 
ezrelék.

H5B.EK A FILMVILÁGBÓL

Még mindig nem fújta el 
a szél

A folytatásos filmek sikerén felbuzdulva Richard Zanuk és 
David Brown továbbmesélik a ..Kifújta a szél" hőseinek a tör­
ténetét. A forgatókönyvet Anne Edwards írja. ..A túlélők" című 
bestseller szerzője. A film címe egyszerűen ..Az elfújta a szél 
folytatása".

Olivia de Havilland, aki az ..Elfujta a szél" női főszerepét 
játszotta, most egy Jerry Jameson filmben lép fel. az ..Airport 
1977"-ben Olivia de Haviland a Bermudák vidékén eltűnt 747-es 
Boeing utasaihoz tartozik (a szcenárium szerint, természetesen).

Mindennapi (ócska) filmünket add meg 

nekünk. ..
A Twentieth Century Fox és a United Artist filmvállalatok 

bejelentették az úgynevezett „Hollywood home theater" megala­
pítását. A vállalkozás célkitűzése: naponta játékfilmeket szállí­
tani a kábeles televízió számára. A kábeles televízió, amely a 
„fogyasztás szerinti fizetés’’ elvén alapszik, egyre nagyobb te­
ret hódit az Egyesült Államokban.

Újabb katasztrófában gyönyörködhetünk
Costa Gavras elsőizben vállalkozik angolnyelvü film rende­

zésére — jelenti a Universal filmvállalat. A film. amelynek 
mée nincs címe. egy atomkatasztrófáról szól. A tömegméretű 
szerencsétlenségek filmfelvétele, úgy látszik továbbra is kassza­
sikernek ígérkezik.

Két évi szüntelen nevetés
Jerry Lewis rövidesen egy broadwayi színpadon lép fel. a har­

mincas években nagy sikert aratott „Hellsapoppin” című vígjá­
tékban. Jerry Lewis kijelentette: reméli az előadás legalább két 
évig fut maid a színpadon, utána pedig megfilmesíti a víg­
játékot.

____________

riát. Ma Gail 60 kilós és új­
donsült férje most már bevall­
ja. hogv először zavarta a lány7 
kövér volta.

„Mikor először láttam, kissé 
tultápláltnak tűnt, de nagyon 
kellemes volt a társasaga, és 
igy én is beleszerettem.

KOKAIN
A MELLTARTÓBAN
A new-yorki Kennedy repülő 

tér rendőrsége letartóztatott egy 
állapotos ápolónőt, mert mell­
tartójában és alsó fehérneműjé­
ben százezer dollár értékű ko­
kaint rejtett el. A 24 éves Inez 
Heron Miamiból, a KLM gé­
pével érkezett New Yorkba és 
zavart viselkedése felkeltette a 
vámtisztviselők gyanúját. Ekkor 
testi motozást rendeltek el a ha­
todik hónapban lévő ápolónőnél 
és fehérneműjében megtalálták 
a nagymennyiségű kábítószert.

NEGYVEN KILÓT 
LEFOGYOTT 

SZERELEMÉRT
Gail Ingham 40 kilót fo­

gyott le azért, hogy elnyerje 
a szomszédban lakéi fiú szerel­
mét. Néhány héttel ezelőtt meg 
esküdtek és a fiatalasszony „az 
év legsoványabb nője" címet is 
megkapta 500 fontsterling juta­
lommal együtt, amiből nászúi­
ra utaztak.

Gail 16 éves korában már 
100 kiló volt és házuk kertjé­
ben napozott, amikor meglátta, 
hogy a szomszédban lakó fin 
figyeli. „Fel akartain kelni és 
beszélgetni vele, de elvesztettem 
egyensúlyomat és beleestem a 
rózsahokorba. Nem voltam ké­
pes felállni — a szégyentől 
sem. Már akkor beleszerettem 
Michaelbe.” A fiút azonban 
nem érdekelte a szerelmes lány 
alakja. Együtt mászták a be­
gyeket. sportoltak és a lány rá­
jött arra. hogy minden külö­
nösebb erőfeszítés nélkül — 
könnyen lefogyhat. Ekkor dié­
tába kezdett és napi eledele 
nem haladta meg a 1000 kaló-

\RABOK
A TATÉKKASZINÓBAN

A londoni játékkaszinóban 
egy arab szerencsejátékos két­
millió fontsterlinget nyert egyet 
len éjszaka. Másnap egymilliót 
elvesztett belőle. Ezeket közli 
az Observer című lap és meg­
jegyzi, hogy az utóbbi időben 
sok arab szerencsejátékos for­
dul meg a londoni kaszinókban. 
Érdekes, hogy áz arabok a zsi­
dók tulajdonában lévő kaszinó­
kat látogatják leginkább, sőt 
Cyrill Stein, az egyik kaszinó 
tulajdonosa, a helyi zsidó kö­
zösség vezető embere és Izrael 
őszinte barátja. Az arabokat, — 
vagy inkább pénzüket — anny i­
ra megbecsülik az angol játék­
kaszinókban. hogy különleges 
ételeket készítenek számukra és 
a szalonban arabnyelvii újságok 
állanak rendelkezésükre. A lap 
megjegyzi végül, hogy külön­
böző arab nemzetiségű millio­
mosok nemrégiben 40 millió 
fontstcrling értékben vásároltak 
Angliában ingatlant és gyára­
kat.

A háttér: kéklö hegyek, mély 
szakadékok, vad vízesés. Két ut 
törő elkeseredett harcot folytat 
a kegyetlen indiánokkal. Látha 
tóan nincs semmi esélyük a meg 
menekülésre. A hosszú évek so­
rán alaposan idomított néző a 
felmentő csapatok érkezését vár 
ja. Egy mély férfihang a kisérő 
szöveget olvassa: „Ilyen áldoza­
tok árán született meg a nagy 
amerikai nemzet . . Ebben a 
pillanatban a rendező. Robert 
Altman hangja csendül fel: 
„Megállni, motort leállítani’’. A 
jelenet egy cirkuszban játszódik 
le. nyomorúságos felelevenítése 
a western szuper-produkcióknak.

Robert Altman uj filmje ..Buf 
faló Bili és az indiánok" teljesen 
beleillik abba a sorozatba, amely 
ben az amerikai rendező általá­
nosan elfogadott legendákat mez 
telenlt 1c. Cecil B. De Miliő an­
nak idején éppen a legendát fi! 
mesitette meg. Altman az igaz­
ságot állítja vissza jogaikba. Wil 
liam Frederick Cody, a későbbi . 
Buffalo Bill élete javát teljesen 
jelentéktelen emberként töltötte. 
Volt aranyásó, vadász, cowboy, 
mig egy szép napon egy Ned 
Butline nevűi újságírónak megtel 
szett a cowboy csufneve. meg a 
szőke szakálla és megtette pony 
varegénye hősének. Később But 
line „A préri felderitői” címmel 
színdarabot irt es rávette Codyt. 
hogy eljátssza a főszerepet. Az 
előadás óriási sikert aratott. 
Maga Buffalo Bill is elhitte vé­
gül. hogy a rémdrámában elso­
rolt hőstetteket valóban véghez- 
vitte. Elszegődött Custer tábor­
nok seregébe. Később közelhar­
cot vívott egy Sárgakéz nevű in­
diánfőnökkel. Győzött és meg­
skalpolta az ellenfelet. Amikor 
összeállittta a Vadnyugat élő ké 
pekben című cirkuszi műsorát, 
ez a hőstette kiváló reklám­
anyagnak bizonyult. Sokezer 
néző lelkesedett a cirkuszi por- 
rondon felelevenített csatározá­
sokon. Ebben a cirkuszi sátor­
ban kezdődik Robert Altman 
filmje, amelyben Buffalo Bill 
képviseli a Hazát. A film lé 
nyelében arról szól. hogyan

gyártották az első amerikai 
sztárt. Altman kijelentette: azért 
választotta a' főszerepre Paid

m

'i
PAUL NEWMAN 

Buffalo Bill szerepében 
„Előregyártóit elemekből 

készült bálvány”

Newmant. mert ez a színész ma 
ga is amerikai módszerekkel elő 
regyártott legenda. A filmen lé­
nyegében önmagát alakítja.

A milliárdos bevételeket biz­

tosító amerikai show-businesst 
gúnyoló Altman filmjében az in 
dián ellenállás hőse. Sitting Bull 
nagyfőnök is váratlan megvilági 
tásban kerül színre. Buffalo Bill 
ugyanis alkalmazni akarja a cir­
kuszában. hogy eljátszassa vele 
saját, történelmi szempontból 
erősen „korrigált" szerepét. Sit­
ting Bull előleget kér. a tenvké 
pék utánnyomás! jogát követeli, 
valamint természetbeni juttatá­
sokat. majd kijelenti: „a törté­
nelem felelevenítése a halottak 
meggyalázását jelenti". Buffalo 
Bill visszavág: ..Ha nem vettél 
volna részt a show-businessben. 
nem lett volna belőled nagyfő­
nök!”

A klasszikus western-filmek hl 
vei talán nem sok örömet lelnek 
majd ebben a maró gúnnyal fű­
szerezett elmélkedésben, a cirka 
mithosz szétzúzásában, de nyil­
vánvaló. hogy Robert Altman 
nem ennek a közönségnek a tap­
saira áhítozik.

MOZAIK

KÉT FILM HÍR: Peter Falk 
a tévé kedvelt Colombója film 
szerepet vállalt Tngrid Bergman 
új filmjében kapott jelentős 
szerepet.

Alfred Hitchcock, az izgalmas 
krimi és rémfilmek neves pro­
ducere 76 éves és alhatározta. 
hogy legújabb filmje befejezé­
se után véglegesen nyugalomba 
vonul.

A FIRENZEI DÓM. a világ 
legszebb építészeti alkotása, 
nagy veszélyben forog. A dóm 
kupolájának külső oldalán lévő 
repedések a utóbbi években je­
lentős mértékben kiszélesedtek. 
A Figaro című lap közli a 
fenti hirt és még azt is tudni 
véli, hogy a jelenséget a talaj 
észrevétlen elmozdulása idézte 
elő.

*
AZ ANGOLOK TÖBB AL­

KOHOLT ISZNAK, mint az­
előtt, ezzel szemben olesóbb 
ételeket esznek. Ez derül ki az 
angol földművelésügyi minisz­
térium statisztikájából. Az ada­
tok szerint kevesebb húst, tejet, 
zöldséget, cukrot, zsiradékot fo­
gyasztott az angol polgár az el­
múlt három évben, de a sör, bor 
és más szeszesital élvezete nagy 
mértékben emelkedett.

ÉRDEKES ÚJÍTÁST vezet­
tek be néhány angliai vendég­
lőben — írja a The Guardian. 
Kizárólag nemdohányzóknak 
szolgálnak fel ételt — kísérlet­
képpen hat hétig. Az angliai 
dohányzáselleni liga elnöke re­
méli, hogy más éttermek is 
csatlakoznak a kezdeményezés­
hez. A felszolgálók viszont at­
tól tartanak, hogy a nemdohány 
zó-asztalok a vendéglőkben üre 
sen maradnak.

LION FEU
SkA TOLEDOI ZSIDÖNÓ*

rancsok és világossárga citromok kan­
dikáltak ki a lombozatból. A fák nye­
settek voltak, a virágágyak tarkák és 
művészi elrendezésűek, és köröskörül 
szelíden csobogott a víz.

Donna Raquel a többiekkel együtt 
szemlélte meg az új házat, tágranyílt 
szemekkel, figyelmesen, szótlanul, de 
bensőséges gyönyörködéssel. Aztán bir­
tokába vette a neki szánt két helyisé­
get. Megszabadította magát a kényel­
metlen. szűk férfiruhától. Nekilátott, 
hogy megtisztítsa magát az út porától 
és izzadságától.

Hálószobájából fürdőszoba nyílt. A 
kockákkal borított padlózatba mély me­
dencét süllyesztettek hideg-meleg víz­
ellátással. Raquel fürdőit, dajkája 
Sza'ad és szobalánya, Fatima szolgálta 
ki. Jó érzéssel feküdt a meleg vízben és 
félfüllel hallgatta a dajka és a szoba­
lány fecsegését.

De hamarosan átadta magát csapongó 
gondolatainak, s nem figyelt már rájuk.

Minden olyan volt, mint Szevillában, 
még a medence is, amiben feküdt. De 
ő maga nem volt már Rechja, hanem 
Donna Raquel.

Az utazás idején, egyre újabb benyo­
mások hatása alatt, sohasem jutott el 
egészen a tudatáig ennek a változásnak 
a jelentősége. Most, hogy megérkezett 
és ernyedten feküdt a melegvíz nyugal­
mában, most szakadt rá egész súlyával 
a változás tudata. Ha még Szevillában 
lenne, most barátnőjéhez, Laylához sza­
ladna, hogy kibeszélje magát vele. Ki­
csi, tudatlan lányka volt Layla, nem 
értett meg semmit és nem tudott segí­
teni rajta, de a barátnője volt. Itt nem 
volt barátnő, csak csupa idegen és csu­
pa idegenség. Itt nem volt Azhár-me- 

És itt volt a patio, az udvar, ahol an- eset, ahol a müezzin mosdásra és irnád- 
fog-e hiányozni neki kedves Szevillája nakidején a nagy elhatározásra jutott, kozásra szólító kiáltása, bár éppoly éle- 
itt. ebben a kopár, hideg Toledóban? volt a szökőkút, melynek káváján sen átható volt, mint a többi müezziné. 
Ott mindenki szerette. Voltak magako- ü[U Egyenletes ütemben emelkedett és ő mégis megismerte a többiek kiáltása 
rabeíi barátnői és még az emir kömye- esett a sugara, éppen úgy, ahogy akkor között. És nem volt itt Chatib, hogy meg
-------------  --------------- —— --------------- elgondolta. A fák sűrű, sötét lombozata magyarázza neki a Korán valamelyik

4. 1976. IX. 13 elmélyítette a csendet, sötétsárga na- nehéz részét. Csak kevesen vannak itt,

8,
Gyöngéden, féltő gonddal nézegette, 

amint mellette lovagolt. Férfiruhában 
utazott, ahogy ez szokás volt. Fiúsán 
ült a nyeregben, kicsit mereven, szögle­
tesen. merészen és gyerekesen. Sapkája 
alig tartotta össze sűrű, fekete haját. 
Nagy, kékes-szürke szemeivel figyelme­
sen" nézegette annak a városnak a há­
zait és embereit, mely ezentúl hazája 
lesz.

zetében levő uraknak, ezeknek a ta­
pasztalt, jólértesült diplomatáknak, köl­
tőknek, művészeknek is örömük telt a 
félig gyermek Raquel naiv, figyelemre­
méltó kérdéseiben és észrevételeiben.

Akárhogyan is. most Toledóban vol­
tak és itt volt a Castillo de Castro, me­
lyet birtokukba vettek és amely mos­
tantól kezdve Castillo Ibn Ezra lesz.

Jehudát kellemesen lepte meg, mit 
végeztek kipróbált segítőtársai ily rö­
vid idő alatt a barátságtalan házban. A

Jehuda tudta, semmi fáradságot sem ^ melyen azelőtt minden lépés
fog sajnálni, hogy o Huiáha döntött, most puha szőnyegek fedték,
ledot. Mihelyt visszaérkezett Szevillaba, A {-]ak heverők húzódtak vé
Jehuda kifejtette előtte mindazt, ami 
űzte, hajtotta. Oly nyíltan beszélt vele. 
a tizenkét évessel, mintha egyenlők len­
nének korban és tapasztalatban. Érezte, 
hogy érzésein keresztül Raquel megérti 
őt, bármilyen gyerekes is volt még néha. 
Hozzá tartozott és — mint az éppen eb­
ben a beszélgetésben mutatkozott meg 
— valódi Ibn Ezra volt: bátor, okos, 
minden újat befogadó, tele érzésekkel 
és fantáziával.

Vajon jól fogja-e érezni magát itt, a 
keresztények és katonák között? Nem

gig, párnákkal és vánkosokkal. Művészi 
díszítésekbe beleszőve piros, kék és 
arany frízek futottak a szobákon át, 
arab és héber feliratokat kínálva elmél­
kedésre. Okosan kitervezett vízvezeték­
rendszer táplálta kis szökőkutak hűsí­
tették a levegőt. Jehuda könyvei szá­
mára nagy helyiséget tartottak fenn, 
egyesek felütve feküdtek az olvasóáll­
ványokon, látni engedve a művészi, szí­
nes iniciálékat és szegélyeket.

akikkel kedves, meghitt arab nyelvén 
cseveghetne — kemény, nevetséges nyel­
vet kell majd beszélnie, durva hangú és 
viselkedésű emberek lesznek körülötte, 
nyers gondolatokkal: kasztiliaiak. ke­
resztények. barbárok.

Boldog volt a fényes, csodálatos Sze­
villában. Apja ott az elsők közé tarto­
zott és őt márcsak azért is szerette min­
denki, mert ennek az apának a leánya 
volt. Meg fogják-e érteni ezek a keresz­
tények. milyen nagy ember az ő apja?
És lesz-e érzékük hozzá, Raquelhez, a 
lényéhez, tulajdonságaihoz? Nem fog-e 
éppen olyan nevetségesnek tűnni a sze­
mükben, mint a keresztények az övé­
ben?

És aztán itt volt a másik, még na­
gyobb újdonság: most az egész világ 
előtt zsidónő lett.

A mozlim hitben nevelkedett. De mi­
kor még egészen kicsi volt — ötéves 
lehetett —, apja mindjárt az anyja ha­
lála után félrevonta és súgva, jelentő­
ségteljesen felvilágosította, hogy az Ibn 
Ezra családhoz tartozik és hogy ez egy 
régi, nagy és titkos dolog, amiről nem 
szabad beszélnie. Később aztán, mikor 
nagyobb lett, közölte vele, hogy ő, az 
apja, mozlim. de zsidó is, és mesélt a 
zsidó szokásokról és tanításokról. De 
nem követelte meg, hogy ezeket a szo­
kásokat gyakorolja is. És mikor ő egy­
szer egyenesen tette fel a kérdést, mit 
higyjen és mit tegyen, barátságosan fe­
lelte, hogy nincs semmi kényszer, ha 
felnő, maga választhat majd, hogy a tit­
kos zsidóság fennkölt, de nem veszély­
telen kötelezettségét vállalni akarja-e 
vagy sem.

Büszkeséggel töltötte el. hogy apja 
rábízta a döntést.

Egyszer nem tudta megállni, hogy 
akarata ellenére rá ne bízza barátnőjére,
Laylára, hogy ő tulajdonképpen egy 
Ihn Ezra. De Layla furcsán felelt:

— Tudtam — mondta és kis hallga­
tás után hozzátette: — Te szegény!

Raquel soha többé nem beszélt Laylá- (Folvtatiuk 1

val a titkáról. De mikor utoljára együtt 
voltak, Layla csillapíthatatlanul zoko­
gott.

— Mindig sejtettem, hogy így fog 
történni — mondta.

Laylának ez a túlzott, balga részvéte 
arra késztette Raquelt, hogy pontosab­
ban megérdeklődje, kik is voltak azok a 
zsidók, akikhez ő és apja tartoztak. A 
mozlimok a „Könyv Népének” hívták 
őket, tehát először is ezt a könyvet kel­
lett elolvasnia.

Megkérte Musza bácsit. Musza Ibn 
Da'udot, aki apa házában élt, nagyon 
művelt volt és sok nyelvet beszélt, hogy 
tanítsa héberre. Könnyen tanult és nem­
sokára tudott olvasni a Nagy Könyv­
ben.

Mindig is vonzódott Musza bácsihoz, 
de csak a tanítás óráiban ismerte meg 
igazán. Apjának ez a legjobb barátja 
magas, sovány úr volt, idősebb apánál, 
néha ősöregnek tűnt. máskor feltűnően 
fiatalnak. Szikár arcából húsos, erősen 
görbe orr ugrott elő, felette szép nagy 
szemek világítottak, melyek mindenki­
nek a leikébe láttak. Sokat élt meg. és 
apa mesélte, hogy7 sok szenvedéssel kel­
lett megfizetnie hatalmas tudását és szel­
lemének szabadságát. De ő mag* nem 
beszélt erről. Néha azonban távoli or­
szágokról és különös emberekről mesék 
a gyermek Raquelnek és ez még izga- 
tóbb volt, mint azok a mesék és törté­
netek, amelyeket Raquel olyan szívesen 
hallgatott és olvasott, mert itt ült előtte 
ez az ő barátja, Musza bácsija, aki át is 
élte mindezt.

Musza mozlim volt és tartotta az ösz- 
szes szokásokat. De hite laza volt. nem 
rejtette el enyhe kételyét minden iránt, 
ami nem volt tudomány. Egyszer, mikor 
együtt olvasták Józsua próféta könyvét, 
így szólt:

— Nagy költő volt. talánm ég na­
gyobb, mint Mohammed, vagy a keresz­
tények prófétája.
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NAPTAR
TOVÁBB TOBZÓDIK ÄZ IZRAELI 

ALVILÁG AMSTERDAMBAN
Két kábitószercseimpészt „likvidálással” fenyegetnek 

cinkosaik
Az Izraellel baráti liollan- szu ideje folytat harcot kínai 

Íjának sok gondot okoznak kábítószer kereskedőkkel, akik 
a2 izráeli alvilág jelesei, akik a nagybani üzleteket kötik 
úgy látszik úgy vélték, hogy az Amsterdamban. Ez a harc nem 
izraeli—holland barátság védel egyszer fajult el halálos fénye­
mében szabadon követhetnek el getéssé és úgy látszik, hogy az 
bűncselekményeket Hollandiá- izráeliek segítséget kértek né- 
ban. Két büntetett előéletű iz- hány régi honfitársuktól, akik 
ráeli. aki a legveszedelmesebb szintén a rendőrség elől szök- 
kábitószer eladásával foglalko- tek meg Izraelből. 
zik főleg Amsterdamban, több Különböző forrásokból úgy 
mint egy hónapja rejtőzködik tudják, hogy ez a két izráeli 
valahol, mert tudomásukra ju- ismeretlen helyről nágymennyí- 
tott. hogy a kábitószerkereske- ségü, úgynevezett nehéz kábitó- 
delem nagy vezérei halálra itél- szert szerzett be, főleg heroint, 
ték őket. s olcsóbban adtak túl rajta,

A két bűnöző már évek óta mint a kinai „maffia”. 
Európában tartózkodik és hosz Az Interpol párizsi központ- 

_______________ jához hírek érkeztek, hogy egy­
re több büntetett előéletű iz­
ráeli vesz részt az egész Euró­
pában folyó kábítószer-kereske­
delemben.

A pénzügyi bizottság 

tárgyalja a jármű­
biztosítás ügyét

Jiszráé! Kargman, a Kneszet 
pénzügyi bizottságának elnöke 
kijelentette, hogy a hét folya­
mán összehívja a bizottságot a 
jármű biztosítás kérdésének is­
mételt letárgyalására. Mint is-

Tolvajókat fogott 

a bíró
Kenvén Ben Chorin haifai 

járásbiró a hét végén azzal tűn
meretes, a biztositó társaságok tette ki magát, hogy elfogott 
elküldték a jármű tulajdonosok egy bűnözőt. A biró szomszéd­
hoz az új biztosítási kötvénye- nője Bruria Moszkovics segitsé
két. amelyekből kiderült, hogy gére sietett, akitől a ház bejá-
az illetéket kétszeresére emel- rátánál két fiatalember el 
ték. még pedig a pénzügyi bi- akarta venni a táskáját. A bi­
zottság engedélye alapján. A ró revolvert rántott és megadás
közvélemény általános felhábo- ra szólította fel a két támadót
rodása miatt a bizottság kény- akik engedelmeskedtek. A biró 
télén újratárgyalni a kérdést. bevitte őket a rendőrségre.

‘EGYSZER FIZET, 
NÉGYSZER HIRDET

nee« 4*T1Ú
I „HÁHÁVRAKA” padló: fényesltés
és csiszolás 400__takarítással. —
760845.
§ „IZABELLA” _ szakszerű masz- 
izázs szakértője, Ben-jíehuda 178, 
I. bejárat, n. em.
I „SZELA* rovarirtó szolgálat ga 
•anriával (Engedély 197). — Tel
mm
S 03—28551 9, ALTALANOS remont.
Építés _ csempe — márvány —
konyhafelszerelés — szerelés — íri­
szek — festés — tapéta. Nézze 
meg készmunkáinkat. Balter, Bár- 
Koehbá 55.
M SMUÉL vesz hutort. frizsidert, 
televíziót és hagyatékokat maxi­
mális árakon. Tel. 240514.
S SZÍNES, német „Nordmende” 
televíziók meglepő árakon (régi 
televíziójáért levonást kaphat 5000 
fontig). Tel. 292063.
I „HAMAVRIK* padlócslszolás és 
’ényesltés, nagytakarítással 400.— 
tői. felelősséggel és féregirtással. — 
191872
• ÜNNEPI akció! Dzsulrirtás laká­
sokban. felelősséggel 100__font. —
Tel. 791872.
• DZSUKOK teljes kiirtása egy­
éves garanciával, azonnal. — 
03-476381. Engedély sz. 200.
• MŰHELYEKET keresünk kisza­
bott. szug álef-álef konfekció kosz­
tümökhöz és kabátokhoz. Munkás­
unkét keresünk kézieldolgozó mun­
kára ,.Agri Model”, Grünberg, 
Becálel Jafe, 11, Sd. Rothschild- 
sarok.
• PILIP HÄMUMCHE vesz bútort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837013, este ÍI73223.
• VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, stb. 201845, 836315, Givá- 
tajim.

• SZIGORÚAN KÓSER fiatal liba, 
kacsa, pulyka, (részekben), finom 
füstölt áruk, napona frissen. — 
Merkáz Hááváz, T. A., Hásáron 21, 
Tácháná Merkázitnál, tel: 33769. — 
Nyitva 8—17-ig.
0 F1L1P HakuNE vesz bútort, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat. 834938. este 880711.
0 VESZEK BÚTORT, frizsidert, 
televíziót, régiségeket, felszámolá­
sokat 834765. 865404 
0 SZÉPSÉGEK parádéja! Minden 
héten új masszírozónők. Jöjjön el, 
próbálja ki, élvezni fogja. Bázel 31, 
Tel Aviv (szombaton is).
0 VARRÓKAT és varrónőket keres 
gépvarrásra és kézimunkákra, meg­
alapozott üzem. Jó feltételek. Gyors 
előmenetel. Betanítás helyben. Je- 
lenkezés: Salpeter, Sd. Hár-Cion 
106, III. em., Tel Aviv.
0 VÁLLALUNK mindenféle tataro­
zás! munkát garanciával a munka 
minőségére. Azonnali kivitelezés, 
olcsó árak. Részletek telefonon, 
9-19 közt: 623743.
0 MÉTERENKÉNT 200__fontért
színes csempe munkával + szere­
lési munka részletre. 747968. Méir. 
0 ELADÓ nem új, kitűnő állapot 
ban lévő Széfer Tóra, gyönyö­
rűen írva. Tel. 9—14-ig 03—
704097.
0 KÉTÁGYAS szállodai szobák
35__naponta, 2 személynek 45.—
Spinoza 11., tel. 03—238664.
0 NAGY 3 szobás luxuslakás Di- 
zengoffon, Habima környékén. Te­
lefon: 288307.
0 SERVICE szekrények és modu­
láris polcok leszállított áron, nagy 
ban és kicsinyben, „Géser Háziv” 
kibuc gyártmányai. „Horváti B. M., 
T. A., Jehuda Hálévi 109., telefon: 
625418.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk férjem, apánk, 

testvérünk, nagyapánk, a drága jó ember
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A GYÁSZOLÓ CSALÁD

A KOPFSTEIN CSALÁDNAK
együttérzésünket fejezzük ki a családfő,

Kopfstein Ávráhám rí
elhunyta feletti mély gyászukban.

A GIVÁTÁJIMI 
ÉJLÁT-U. 16 SZ. HÁZ LAKÓI

Újabb vádak Friedrich Peter ellen

Az osztrák politikus 400 ezer zsidó
meggyilkolásában vett részt

Nyilvánosságra hozták Himmler jelentését, amelyet Hitlerhez intézett

Az SS három egysége, amelynek egyikében Friedrich 
Peter, az osztrák „Szabadság-párt” vezetője is szolgált, 
400 ezer embert gyilkolt meg 1942 augusztusa és no­
vembere között, ezek közül 363 ezer 211 zsidó volt.

tolta, hogy fogalma sem volt 
arról, hogy egysege tömeggyil­
kosságot hajtott volna végre.

A sajtófogadáson hangsúlyoz­
ták, hogy Peternek tudnia kel­
lett. hogy mi történik körülötte. 

A bizottság megtalálta Peter 
nevét 18 katonáé között, akik 
ugyanabban az egységben szol 
gáltak és az volt a feladatuk, 
hogy „megtisztítsák a terüle­
tet a banditáktól, zsidóktól és 
rablóktól”.
Himmler jelentéséből az is ki­

derül, hogy mindezek a kato­
nák — közöttük Peter is — di­
cséretben részesültek és jutal­
mul tiszti tanfolyamra küldték 
őket, Pétért is.

Az anyagban megtalálták a 
magyarázatát is annak hogy 
miért kellett ilyen nagy méret­
ben folytatni az emberölést. 
Ernst Rude SS-tiszt, aki Peter 
egységének a parancsnoka volt, 
állapította meg „a bandák elle-

Ezeket az adatokat mutatta 
be sajtófogadáson az antináci 
„ausztriai ellenállási mozgalom” 
néhány szóvivője.

A fenti számadatokat Hein­
rich Himmler, a Gestapo veze­
tőjének Hitlerhez intézett jelen­
téséből vették, amelyben beszá­
molt „a zsidók és a bandák” 
megsemmisítését szolgáló ak­
ciók siketéről Ukrajnában és 
Bialisztok körül. Emlékezetes, 
hogy hasonló adatokat egy év­
vel ezelőtt Simon XViesenthal, az 
osztrák dokumentációs intézet 
vezetője is közzétett és emiatt 
éles személyes támadásokban ré­
szesült Bruno Kreisky kancellár 
részéről. Az ellenállási mozga­
lom vezeteti azonban kikeresték 
az adatokat, amelyek rácáfolnak 
Bruno Kreiskyre, aki szerint ré­
gi és jele ítéktelen ügyről volt 
szó, de magára Friedrich Peterre 
is, aki hazugságnak nevezte Wie 
senthal ál ítását. Peter azt állí-
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GÁZÁBAN LELEPLEZTEK 
EGY KÁBÍTÓSZER-CSEMPÉSZ KÖZPONTOT

Izráélben terjesztették az anyagot
A tel-avivi rendőrség kábító 

szerrel foglalkozó osztálya lelep 
lezett egy alvilági csoportot, a- 
mely Tel Aviv és Jaffa környé 
kén dolgozott és gázai központ­
ból vásárolta a kábítószert. A 
leleplezést az tette lehetővé, 
hogy elfogtak 24 kiló hasist, 
amelyet két gázai küldönc ho­
zott be Jaffára.

A rendőrség előzetes infor­
máció alapján a múlt hét hét­
főjén az Ásdódra vezető or­
szágúton csapdát állított és a 
leírás alapján felismerték a ten 
dert, amelyen két gázai arab 
ült. Ezek egy rendőrség által 
ismert jaffai zsidó kábítószer- 
csempésszel találkoztak, aki fel 
mutatta a nála lévő pénzt, a- 
melyet a hasisért fizetni fog. 
Az arabok a szomszédos na­
rancsosba hajtottak a tender­
rel, ahol a hasis rejtekhelye 
volt és visszatértek az ország­
úira. A detektívek ekkor elő- 
bujtak re fekhelyükről és kuta 
-tást tartottak a tenderben, ahol 
78 „hasis-talpat” találtak 23.5 
kiló súlyban. Ennek a mennyi­
ségnek a piaci ára egymillió 
font. A két gázait letartóztat­
ták, de a zsidónak sikerült 
megszöknie.

Kihallgatásuk során azonban 
világosság derült az egész bűn- 
cselekményre. Az arabok beis­
merték, hogy ők csak közveti 
tők és küldöncök voltak és hogy 
a „elárusító központ” a gázai 
övezetben Chán Junisz és Dir 
el-Bálách városokban van. Azt 
is elmondották, hogy az árut
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WIZQ — Tel-Aviv
magyarajkul csoportja

Kedden, szeptember Í4-én 
délután 4.30-kor Bár-Kochba 
26 a sz. alatti helyiségünkben

Fagylalt délutánt
rendezünk szórakoztató 

műsorral.
Csütörtökön, szeptember 16- 
án délután 4.30-kor Arlozo- 
rov u. 190 alatt

TEADILUTÁN
Eiáziasszonyok:

_ Ábrámovitz Irén, Beregi Rózsi
tiMHWti uuMMBmuumuammm

egy Jicchák nevű kereskedőhöz 
kellett volna szállítani, aki 30 
ezer font előleget fizetett.

Szerdán a rendőrség egyik 
nyomozója a gázai sávba in­
dult együtt a két letartóztatottal, 
aki elvezette őket arra a hely­
re, ahol az üzleteket bonyolí­
tották. Ezen az utón további 
több mint két kiló hasist ta 
láltak, amely elsőrangú mi­
nőségű, azt gyanítják, hogy Jor 
dánián keresztül külföldről 
csempészték. Letartóztatták az 
importőrt is, aki nagy meny- 
nyiségben hozott külföldről 
„árut”. A három arab ellen 
már elrendelték a 15 napos 
vizsgálati fogságot, de a rend­
őrségnek még nem sikerült kéz 
rekeriteni a Jicchák nevű iz­
raelit.

ni küzdelem" irányvonalait: a 
legtermészetesebb kémek a zsi­
dók. Ki kell tehát irtani kímé­
let nélkül az egész környék min­
den zsidóját, ha a leghalványabb 
gyanúja is felmerül annak, hogy 
biztonsági adatok kiszivárogtak. 
A nürnbergi tárgyalások során 
ez az SS-tiszt beismerte, hogy 

a „bandák elleni küzdelem” 
lassan-lassan a zsidók és a 
szlávok teljes kiirtásává fa­
jult.
Az osztrák „ellenállási moz­

galom” egy pártok feletti ala 
kulat, amely magában foglalja 
mindazokat a csoportokat, ame­
lyek a náci veszedelem vissza­
térése ellen küzdenek. A sajtó- 
fogadáson a szóvivők feltettek 
néhány kérdést Peterrel kapcso­
latban.

Ha valóban ártatlan, miért 
nem ismerte be soha, hogy ön 
kéntesen jelentkezett az SS halál 
fejes egységébe és miért állítot­
ta azt. hogy csak a Waffen-SS- 
ben szolgált, amely a nürnbergi 
tárgyalások procedúrája szerint, 
nem tekinthető háborús bűnös­
nek. Ha valóban ártatlan, amint 
állítja,

miért hazudta azt, hogy csak 
a fronton harcolt, holott egy­
sége nam harci célokra ala­
kult és Himmler utasítására, 
a Hinterlandban teljesített szol 
gálatot, a megszállt területek 
pacifikálása” céljából.

Ha nem vett részt a tömeggyil­
kosságban, miért kapott ő is ki­
tüntetést és miért léptették elő 
azzal a 18 katonával együtt, akik 
ebben az egységben a tömeggyil­
kosságokat elkövették.

Ha Peter nem tud válaszolni 
ezekre a kérdésekre, akkor az 
osztrák ellenállási mozgalom ve­
zetői azt követelik tőle, bogy 
álljon bíróság elé és ott bizo­
nyítsa ártatlanságát.

A napokban nyílik meg Peter 
pártjának kongresszusa és fel­
tételezik, hogy a múlt héten kö­
zölt adatok szóba kerülnek a 
viták során. Rámutatnak azon­
ban arra. hogy Ausztriában erős 
a jobboldal és a náciknak sok 
a szimpatizánsuk. Ezért az is 
megtörténhet, hogy Peternek 
nem árt, hanem használ a tö 
meggyilkosságban való részvétel 
leleplezése.

17.30: „SMITH ÉS JONES” - 
Cowboyfilm sorozat

18.15: GYERMEK- 
MAGAZIN

18.32: Sport
19.20: Rámádáni fejtörő
20.00: A WALTON CSALÁD 

— „Őzike”
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: „ELEONOR ÉS FRANK­

LIN” — (II- rész)
23.10: KONCERT: Bach orgona 

müvek. Előadja: Karl Rich 
ter

23.40: Egy mondat a Szentirás 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ 

8.10: Angol a 6. osztálynak 
9.25: Fizika a 8. osztálynak 

10.05: Művészettörténet 
10.25: Angol az 5. osztálynak 
11.30: Számtan a 6. osztálynak 
12.10: Mese
12.30: Angol a 9. osztálynak
12.50: Matematika a 7. osztály­

nak
13.10: Angol a 8. osztálynak 
13.50: Balesetmegelőzés 
14.10: Zeneóra 
16.00:Bábjáték
16.15: Angol az 5. osztálynak 
16.30: Erec-Jiszráéli történetek 
16.35: A fekete nyíl

1976. szept. 13, hétfő 
5736. elül 18

állandó müsorszamok
L MŰSOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 árakor. 
Könnyű héber nyelven: 11.35. 
Diáknak naponta 18.45—20.45-lg. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor.

DL MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel 

6.00-től éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után. 

ni. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám^ 

Könnyű zene és slágerek 6.0b- 
661 éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig. 17.10-től 
18.C0-ig és 23.45-tól 24.00 óráig.

n'ítia. bhntti'b nm'sn na1»

Sikun Upituách L’Jiszráél B, M. 
JAFFÁN

BÁT-JÁM HATÁRÁN, HÁPÁÁMONIM U. 
SŰRŰN LAKOTT NEGYEDBEN 

ELADÓK ÜZLETEK 
29 m2-től 46 m2 nagyságig 

169,000.- IL-TÓL

Az érdekelteknek kölcsönt 
nyújtanak

Részletek a tel-avivi sznifnél,
Háárbáá-u. 18/a.

vasárnaptól csütörtökig 8.00—12.00-ig 
vasárnap és kedden 15.00—17.00-ig

f
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CIPŐFELSŐRÉSZKÉSZITŐT
keresünk 

otthoni munkára.

JELENTKEZÉS:

„ADA” e TEL-AVIV # ALIJJA UTCA 54 SZ,
TELEFON: 82 15 93

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV
FELHÍV Á S. ..

A TEL-AVIVI ROS HA SANA!
SEGÉLYAKCIÓRA

A tel-avivi Hitáehdut Oléj Hun­
gária szociális és hölgybizottsága 
mint minden évben, az idén is 
beindítja jótékonysági akcióját a 
közeledő újévi, nagyünnepi osztás 
alkalmából.

A kiosztást 1976 szeptember 20- 
án, hétfőn reggel 9 órakor eszkö­
zöljük, a HOH. Hájárkon 61 szám 
alatti helyiségében

Ezúton felkérjük a magyarajku 
jisuvot, hogy jólelkü adományai­
kat szíveskedjenek elküldeni a 
HOH irodájába (délelőtt: 9—12 óra 
között), — vagy postai címünkre: 
HOH. Tel-Aviv, FOB. 26033.

Fenti akciónk nemes célja, hogy 
párti ogoltjaink ünnepi kiadásai­
hoz hozzájáruljunk és megköny- 
nyitsük gondjaikat.

Boldog újévet kívánunk b. tag­
jainknak és barátainknak

A tel-avivi HOH 
szociális és hölgybizottsága

I IZRAELI OPERAHÁZI
Alapító és igazgató: 

Edis de Philippe
I AZ 1976/77-ES ÉVAD § 
I MEGNYITÓ 6 
! ELŐADÁSAI

Tel-Aviv: 14.9 ^
18.9 * 22.9 * 29.9
A VIGÖZVEGY

Lehár Ferenc 
világhírű operettje

Tel Aviv: 16. 9 ¥ 28. 9
a GYÖNGY­

HALÁSZOK
I Bizet exotikus, francia 
I operája s
S Tel Aviv, lO "

8 T0SCA * Puccini
Tel Aviv, 20. 9

DENEVÉR * 

StraussI_ _ _ _ _ _
5 Tel Aviv, 29.9 §

I SEVILLAI BORBÉLY I 
* Rossini8 — ■ ...- 5

Jegyek: Aílenby 1, 
telefon: 57227

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban
Jánt, Jehuda Hálévi 67, telefon 

612474; Bárák, Jabotinsky 109, tel. 
446682.

Haifán
Mironi, Herzt 2S, tét. 663596.

I. MŰSOR (ÄLEF)

7.07: Reggeli koncert, 10.15: 
Elemistáknak, 12.05: Nyári sze­
renád, 13.00: Könnyű és klasszi­
kus, 14.10: Anyáknak és gyere­
keknek, 15.01: A zsidó ifjúság­
ról, 16.05: Izraeli szerzemények, 
18.05: Recitál. 20.45: Bach, Bar­
tók és Schubert müvek, 23.80: 
Hangjáték, 0.15: Hátikvá.

H. MŰSOR (BÉT)

8.10. Reggeli zene. 10.05: Ná­
lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 13.30: 
Üdvözlet dallal. 15.05: Izráeli 
slágerparádé, 18.05: Közgazda­
ság, 18.43: Sport. 20,05: A múlt 
héten történt, 21.05: Fúvószene­
karok. 22.05: Legszebb éveink. — 
23.06: Éjjeli játékok. 1.05: Há­
tikvá.

A HARSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli üdvözlet. 10.05: 
Csodás nap, 12.45: Aktuális kér­
dések, 13.05: Szülőföldem dalai, 
14.05: Déti csillag. 15.05: Dél­
utáni vidám műsor, 18.05: Slá­
gerek. 19.05: A hadiiparról. — 
20.05: Heti koncert. 21.05: Párje 
lenetek, 22.05: Éjjeli zene, — 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tarka 
miisor reggel 6 óráig.

HabimA
Tel-Aviv, sept. 13., hétfő

AZ OLASZ SZALMAKALAP

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.50 — 7.15 — 9.30 

ALLENBY: Mahogany 
BEN JEHUDA: A következő 

állomás Greenwich Village 
CÁFON: Taxisofőr 
CINEMA—1: Én vagyok a leg 

nagyobb
CINEMA—2: A szerelem fon­

tossága
CINERAMA: Az országút 

királynője
CHÉN: A homályba követve 
DEKEL: Az élet szilánkjai 
DRrVE-IN: Zoro (L);

Emanuelle (II.)
ESZTER: Csinos angol nőink 
GÁT: Lenni, vagy nem lenni 
GORDON: Kegyetlen világ 
HÓD: Viszontlátásra a pokol 

ban
LIMOR: Édentől keletre 
MáTMID: Francia szerelem 
MAXIM: A szőke lány 

szerelmei
MERKÁZ: Svédországból 

szerelemmel
MOGRÁBI: Kuni Leml 

Tel Avivban
OFIR: Merénylet hajnalban 
ORLI: Gyönörű népség 
PÁRIZS: Adele története 
PEER: Kakkukfészek 
ROYAL: A paikos lány 
STUDIO: Csak nő vagyok 
TAMAR: Utcanők 
TCHÉLET: Dr. Strangelove 
TEL AVIV: Gróf Monte 

Christo
ZOHÁR: Ki vagy te szerelmemé

I 1976.IX.13



A munkaügyi mhnsztet favfcstafora

ÁLTALÁNOS BALESETBIZTOSÍTÁS 
BEVEZETÉSÉT TERVEZIK

Azokra a balesetekre vonatkozik, amelyekre a jelen törvények nem érvényesek Házi­

asszonyokra és gyerekekre is kiterjed a balesetbiztosítás
A jelen társadalombiztosítási törvény csak olyan bal­

esetekre vonatkozik, amelyek munka, vagy közlekedés so­
rán érik a biztosítottat. Ha azonban háziasszony sérül meg 
munkája során, vagy kisgyerek játék közben — ilyen ese­
tekre a jelen törvény nem vonatkozik. Ezeknek a hiányos­
ságoknak kiegészítésére Mose Bárám munkaügyi miniszter, 
mint a Bituách Leumi felelős minisztere, még 1975 január­
jában bizottságot nevezett ki azzal a céllal, hogy dolgoz­
zon Jíi általános balesetbiztosítási programot. A bizottság 
tegnap nyújtotta be jelentését a miniszternek. Ez javasolja, 
hogy a balesetbiztosítást terjesszék ki az ország minden 
lakosára és minden jellegű balesetre.

Megjegyzendő, hogy a jelen 
rokkantsági biztositási törvény ér 
leimében rokkantság elismerése 
esetén is a biztosított csak 90 nap 
pal a baleset után kap járadékot, 
holott éppen a baleset utáni első 
napok a legnehezebbek, mind a 
sérült, mind pedig a családtagok 
részére. A bizottság javasolja te­
hát, hogy az uj törvény biztosít­
son rokkantsági dijat már a bal­
eset kezdetétől fogva. Hangsú­
lyozza azonban a javaslat, hogy

80 EZER
„NYÁRI LÁTOGATÓ”

A nyári látogatási idény első 
három hónapjában, azaz junius 1 
és augusztus 31. között mintegy 
90 ezer látogató érkezett külön­
böző arab országokból a Jordán 
hidakon keresztül izráeli fennha­
tóság alatt álló területekre. A Iá 
togatási idény az idén is, mint az 
előző években, október 15-ig tart. 
A nyári szezonban 60—90 napos

az uj rendelkezések — amennyi­
ben bevezetésre kerülnek, — nem 
terjednek ki közúti, vagy munka 
balesetekre, mert ezekre a már 
meglévő törvény vonatkozik.

MINDENT „FEDEZ”
A javaslat értelmében uj osz­

tályt létesítenének a Nemzeti Tár 
sadalombiztositó Intézet kereté­
ben. amelynek feladata lesz meg 
akadályozni, hogy leszálljon 
azoknak a családtagoknak az élet 
színvonala, amelyeknek egyik tag 
ját — a családfenntartót, a házi­
asszonyt, gyereket, vagy a család 
előrehaladott korú tagját — olyan 
baleset éri, melynek következté­
ben semmiféle tevékenységre sem 
alkalmas. Ilyen esetekben gondos­
kodás történik arról, hogy az il­
lető személy közvetlenül a baleset 
után anyagi segélyhez jusson.

Az általános balesetbiztosítás, 
a javaslat értelmében, vonatkozik 
minden izráeli lakosra, valamint 
nem izráeliekre is, ha izráeli mun 
kaadó alkalmazásában állnak.

A biztosítás vonatkozik min-

tositott bűncselekményt hajtott 
végre.

Baleseti sérülés esetén, dolgozó 
biztosított olyan biztositási ösz- 
szegben részesül, mint amilyen 
munkabaleset során illeti meg, 
azaz a fizetés 75 százaléka (a tör 
vényben fog alt meghatározás sze 
rint) azzal a céllal, hogy megőriz 
zék a család életnívóját a baleset 
megtörténte után is.
HÁZIASSZONYOK 
ÉS ÖREGE K

Háztartásbeliek esetében a ja­

vaslat, hogy az átlagfizetés 25 szá 
zalékát folyósítsák ilyen esetek­
ben. Ha gyermeket ér baleset, az 
elv az, hogy megtérítsék a csa­
ládnak azokat a veszteségeket, 
amelyek például, valamely szülő­
nek a munkából való távolmara­
dásával járnak, vagy ha valamely 
más személynek kell fizetni, hogy 
a sebesült gyermekkel foglalkoz­
zon.

Idős személyek baleseti juttatá­
sát is meghatározza a javaslat, az 
ilyen személyeknek nyújtandó 
általános szolgáltatások szerint.

Feleség-gy ilkosság gyanújával

LETARTÓZTATTÁK 
EGY ÉJLÁTI VÁLLALKOZÓT

Áser Goldstein felesége holttestét felgyújtott autóban 
találták meg

A rendőrség tegnap feleség-gyil 
kosság gyanújával letartóztatta 
Áser Goldstein 35 éves éjláti vál 
lalkozót. Felesége Leváná Gold­
stein szénné égett holttestét pén­
teken a hajnali órákban találták 
meg az Éjlát-Szdom országút ke-

Izráeli sztriptiztáncosnő botránya Récsben
A repülőtéren lefogták, mert 1.2 millió schillinget próbált ki­

csempészni — A bíróságon hisztérikus rohamot kapott es öt
teremőr vitte ki, amikor elrendeltek pénzé elkobzását

bank engedélye nélkül kivinni az or­
szágból.

Az izráeli sztriptiztáncosnő

tartózkodási engedélyt kapnak a ^en bnleseti sérültre, korra, nem­
látogatók, mig az év ötödik hó­
napjában az engedélyek érvénye 
csak 30 nap.

1968 és 1975 között összesen 
728.899 arab turista érkezett a 
magánlátogatások keretében iz­
ráeli területre.

A HÁÁREC 
NEM JELENT MEG 

TEGNAP
Vasárnap reggel az előfizetők 

hiába várták a Háárec cimü la­
pot, amely váratlanul kitört 
sztrájk miatt nem jelent meg. 
Ämosz Schocken a lap igazgatója 
pénteken észrevette, hogy két 
munkás ses-best játszik munka­
időben és azonnal felfüggesztet­
ték őket a munkájukból. Az üze 
mi bizottság szankciókkal vála­
szolt. A nyomdai munkások szak 
szervezetének közbelépésére szom 
baton éjfélkor a munkások gyű­
lést tartottak, amelyen elhatároz­
ták. hogy azonnal felveszik a mun 
kát, de akkor már késő volt, és 
a lapot nem lehetett előállítani.

A nyomdai alkalmazottak teg­
nap eleget tettek a tel-avivi Mun­
kástanács titkára felszólításának 
és a déli órákban ismét felvették 
a munkát.

re és a baleset idejére való tekin 
tét nélkül, abban az esetben, ha 
a szóbanforgó baleset nem tarto­
zik más biztosítás keretébe.

A FIZETÉS 75 SZÁZALÉKA
A végrehajtás első fázisában 

csak a súlyos sérültek részesülnek 
anyagi juttatásban, azaz ha a biz 
tositott baleseti sérülése követ­
keztében elveszíti munka- vagy 
általános tevékenységi képességét. 
A törvény szempontjából baleset­
nek tekinthető minden váratlanul 
történt sérülés. Nem tekinthető 
azonban balesetnek meglévő be­
tegség váratlan rosszabbodása. 
Erőszakcselekmény következté­
ben történt sebesülés is baleset­
nek számit, feltéve, hogy nem ak­
kor következett be, amikor a biz-

Ä PÉNZÜGYI 

BIZOTTSÁG 
A „JÓ KERÍTÉSNÉL”

A Kneszet pénzügyi bizottságá­
nak tagjai tegnap látogatást tet­
tek a libanoni határon a „jó ke­
rítésnél”.

Ráfáel Éjtán tábornok, az észa 
ki körzet parancsnoka ismertette 
az északi határ helyzetét a bízott 
ság tagjaival.

MEGNŐSÜLT,
MIG A VÁLÓPERE 

TARTOTT
Egy válófélben lévő férfi, 

akinek a pere a haifai birósá 
gon folyik, nem várta meg, 
amig a felesége geltet ad és 
másodszor is megnősült. Má­
sodik felesége tudomást szer­
zett erről és a haifai rabbini- 
kus bírósághoz fordult, amely 
vizsgálatot folytatott és meg­
állapította, hogy a 26 éves fér 
finek most valóban két fele­
sége van. A törvény értelmé­
ben bigámia címén eljárást le­
het indítani ellene. A Nahariá 
bari lakó férfi Tibériáson egy 
rabbitól szerezte meg a nőt­
lenség! igazolást. A rabbi vi­
szont azt állítja, hogy a férfi 
két tanúval igazolta, hogy nőt 
len. Ezzel az igazolással Kir- 
ját Átában vette el a második 
feleségét, aki 22 éves vallásos 
lány.
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• Moszkva tegnap a TASSZ 
útján elítélte dr. Henry Kissin­
ger afrikai közvetítési kísérletét, 
aamely a Szovjetunió szerint a 
„fajvédő rendszerek” fenntartá­
sára irányul.

reszteződésétől mintegy öt kilo­
méterre, egy elégett kék szinti 
Cortina autóban. Az asszony sze­
mélyazonosságának megállapítá­
sa nehézségekbe ütközött, mert az 
égési sebek teljesen eltorzitották 
testét. A rendőrség valószínűnek 
tartja, hogy Goldsteinnek bűn­
társai voltak és már két más gya­
núsítottat is őrizetbe vettek. To­
vábbi letartóztatások is várhatók.

Az éjláti járásbíróság tegnap 
15 napos vizsgálati fogságba he­
lyezte Áser Goldsteint.

A rendőrségi vizsgálat kideritel 
te, hogy a Goldstein-házaspár kö 
zött rendkívül feszült volt a vi­
szony, a veszekedések, sőt a vere­
kedések napirenden voltak kö­
zöttük. A szomszédok elmondot­
ták, hogy csütörtökről péntekre 
virradó éjjel hallották Levana 
Goldsteint kiáltozni, hangja azon 
ban egyre gyengült, míg végül tel­
jesen elnémult.. A nyomozók eb­
ből arra következtetnek, hogy az 
asszonyt megfojtották. A holttes­
ten azonban ütések nyomait is ta­
lálták. A' koponya be volt zúzva. 
Feltételezik tehát, hogy a tettes 
megfojtotta az asszonyt, majd 
tompa tárggyal szétroncsolta a 
fejét. Ezután mások segítségével 
autóba helyezte, kivitte az ország 
útra és ott felgyújtotta. A jelek 
arra utalnak, hogy a tettesek ere 
deti szándéka az volt, hogy az ut 
menti mélységbe dobják az autót, 
ez azonban technikai

A bécsi törvényszék öt alkalmazottja 
tudta csak lefogni és kihurcolni az ülés­
teremből a dühöngő Fanny Abarzsil 26 
éves izráeli sztiptiztáncosnőt, aki hisz­
térikus rohamot kapott, amikor a bíró 
elrendelte 1.2 millió schilling (körülbelül 
félmillió izráeli font) készpénze elkob­
zását, amit megpróbált kicsempészni 
Ausztriából.

Fanny Abarzsil aki Casablancaban 
született és Izráelből ment Bécsbe, éve­
ken keresztül ,, dolgozott” különböző 
éjjeli lokálokban vetkőző számok kere­
tében. Mint kiderült, szépen keresett és 
sikerült megtakarítania 1.2 millió schil­
linget, amit rövid idővel ezelőtt kész­
pénzben kivett bankszámlájáról és koz­
metikai szereket tartalmazó táskájába 
helyezett el, majd megjelent a bécsi 
repülőtéren, hogy a Genfbe induló gépre 
szálljon fel. A vámvizsgálaton azonban 
felfedezték a jelentős készpénzt és 
Fannyt letartóztatták, minthogy az oszt­
rák törvények értelmében tilos 50 ezer 
schillingnél nagyobb összeget a központi

először
azzal érvelt, hogy nem ismerte a helyi 
törvényeket, majd módosított és azt 
hangoztatta, hogy el akarta kerülni a 
hosszadalmas bürokratikus ügykezelést 
és ezért nem kért engedélyt. A vita he­
vében azt mondotta az osztrák finán­
coknak:

„Nem vagyok balga és képes vágok 
jobban eldugni a pénzt. Hiszen, ha csak 
sejtettem volna, hogy nehézségeket csi­
nálnak nekem itt a repülőtéren ...”

Az eset a bíróság elé került, ahol a 
törvényszék öt havi feltételes elzárásra 
ítélte. Ez nem hatott különösebben a 
sztriptiztáncosnőre, de amikor a bíró 
bejelentette, hogy ráadásul az állam- 
kincstár javára elrendeli az 1.2 millió 
schilling elkobzását is, Fanny Abarzsil 
rohamot kapott és csak öt teremőr tudta 
lefogni és kicipelni az. ülésteremből.

A táncosnő ügyvédje bejelentette, 
hogy fellebbez.

AZ AUTÓ 
BELEROHANT 

A FÁBA - 
KIT HALOTT

Tegnap este a Bét Lid-i út­
elágazástól nyugatra egy magán­
autó Natanja felé utazva bele­
rohant egy útszéli fába ^mely­
nek következtében két személy 
életét vesztette, kettő pedig meg­
sebesült. A sérülteket a chederai 
Hillel Jafe kórházba szállították.

Lapzártakor még nem hozták 
nyilvánosságra a halálos áldoza­
tok nevét.

A Hisztadrut döntött
FIZETNI KELL AZ ORVOSSÁGOKÉRT 

A KUPÁT CH0LIMBAN
A Hisztadrut Sfájim kibucban megtartott tanácsülése tegnap 

jóváhagyta a Végrehajtóbizotfság határozatát, amelynek értelmé­
ben a Kupát Cholim tagoknak október 17-től kezdve fizetni kell 
az orvosságért. A díj orvosságonként 1 font.

Súlyos betegek mentesülnek a fizetés alól. Krónikus betegek, 
akik havonta, vagy ennél gyakrabban szorulnak kezelésre, egész 
havi gyógyszeradagjukért fizetnek egy fontot.

Nyugdíjasok, alacsony keresetűek, a népjóléti minisztérium 
gondozottjai szintén mentesülnek a fizetés alól, illetve visszakap­
ják az orvosságért fizetett összeget. A 3 éven aluli gyermekek ré­
szére kiadott gyógyszerekért sem kell fizetni.

Jeruchám Mesel, a Hisztadrut főtitkára bejelentette, hogy ezt 
a rendszert egy évi próbaidőre vezetik be. Utána a Hisztadrut vegre- 
liajtóbizottsága fog dönteni arról, hogy véglegesítik-e a rendszert.

A tanácsülés jóváhagyta a végrehajtóbizottság tagdíjakra vo­
natkozó határozatát is. Ennek értelmében október 1-től kezdve 
a Hostadrut tagok fizetésük 4.15 százalékát fizetik tagdíj gyanánt.

A CENZÚRA ENGEDÉLYEZTE 
ÁMÍT NYILATKOZATÁT

A minisztertanács tetftiapi ülé­
sén Viktor Sémtov egészségügyi 
miniszter felvetette azt a problé­
mát, hogy állami szolgálatból ki 
lépett magasrangú tisztviselők, sőt 
miniszterek is nyilatkozatot ad 
-nak olyan témákról, melyek bi­
zalmas információkat tartalmaz­
nak egykori tisztségükkel kap­
csolatban. Konkrét esetben fel- 

okokból j jjOZta jytéir Ámít, a titkos szol­
nem sikerült és Így elhatározták, i gálat (Moszád) volt főnöke te- 
hogy felgyújtják. Az elégett autó 
közelében egy más gépjármű nyo

levízió nyilatkozatai, 
balszerencsés ügy”

amely a 
nyomán

mait találták, feltételezhetően ez Egyiptomban börtönbüntetésre
zel távoztak a tettesek. Áser 
Goldsteint jómódú embernek is­
merik Éiláton.

SORSOLÁSÁN37/76LOTTO

az első díj 
EGYMILLIÓ FONT*

(áthozattal)
Áz összes többi díjak felemelve.

Ma van a LOTTÓ űrlapok 
átadásának utolsó határideje

* Fellebbezhető
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OLVASÓINKHOZ t
A 6-os védjegy találósverseny nyerteseinek 

kiegészítő listája:
Fial-127 autó (vám nélkül) a nyertes: Jiszráél Jehudit, 
Bné Brák, Rechov Háráv Ási 6.
Aluminium nyugágy, a Príma cég ajándéka, Redlik, 
Risen Lecion, Rechov Éjn Hákoré 34/b, 1. sz. lakás. 
Gitár, a Sommerfeld cég ajándéka — Simon Szegál, 
Kirját Átá, Rechov Joszeftál 5/1.
Cérnafűző varrógép számára, Sonnenbrandt Rt. aján­
déka — Chájotin Borisz, Tel Aviv, Jabotinski 146, — 
6-os lakás.
Cérnafűző varrógép számára, Sonnenbrandt Rt. aján­
déka — Schwarz Marianna, Kirját Gát, P. O. B. 398. 
Felfüggeszthető bárszekrény, a Kasztilla bútorgyár aján­
déka — M. Lőwinger, Jeruzsálem, Romémá, — Sikun 
Hárábánim.
Grillsütő, Amca ajándéka — Bendárszki Felina, Jeru­
zsálem, Nővé Jákov 403/16.
Repülőjegy Éjlátba és vissza — Korn Táli, Tel Aviv, 
Nővé Sárét, Rechov Ádirim 10.
Repülőjegy Éjlátba és vissza — Hár Szára, Kfár 
Bné Ecion.
Tissot óra — Jolanda Petrovan, Rámát Hánászi, — 
Rechov Livomo 7/5.
Fal tapéta 1000 IL értékben, a Strasser cég ajándéka, 
Tel Aviv, Shenkin 20— Katz Jozefina, Afula Ilit, — 
Rechov Pinchász 556/4.
Flesli lámpa színes felvételek számára — Joszéf Twan 
ajándéka, Rech. Barziláj, Tel Aviv, —- Blumenthal Etel, 
Cholon, Rechov Háhisztadrut 69/4.
Grill-lux, Amca gyártmány — Leiter Chájim, Haifa, 
Kirját Jám Alef., Rechov Michál 15.
A nyerők, akiknek neveit lapunkban közöltük, a közeli 
napokban levélben kapják meg a címeket, ahol szemé­
lyesen vehetik át a tárgyakat.

AZ IGAZGATÓSÁG
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33.

34.

35.

36.
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38.

39.
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44.

ítélt, Izráel szolgálatában álló 
személyek szabadlábra helyezé­
sével állt kapcsolatban. Hangsú­
lyozta Sémtov, hogy aggasztja 
maga az a tény, hogy ilyen ada- 

j tok nyilvánosságra kerülhetnek. 
Felvetette a kérdést, van-e mód, 
ilyen jelenségek megakadályozá­
sára.

A miniszterelnök felkérte az 
igazságügyminisztert, hogy vála­
szoljon. Cádok közölte, hogy a 
törvény értelmében, miniszterek 
és állami tisztviselők, munkájuk 

; befejezésétől számított öt éven 
I belül nem közölhetnek hivatali 
tevékenységük során birtokukba 
jutott információkat. Ez azonban 

’csak általános értesülésekre érvé­
nyes. Hadügyi és külügyi problé­
mákat érintő információkra tel­
jes és végleges közlési tilalom 
vonatkozik, amely alól csak kü­
lön kormány-engedély alapján le­
het feloldani.

Gád Jákobi közlekedésügyi mi- 
'niszter itt megjegyezte, hogy új­

ságcikkekre s egyéb közlemények 
re. valamint könyvekre vonatko­
zóan létezik miniszteri bizottság, 
amely határoz a szóbanforgó ada­
tok közlésének engedélyezésről. 
„Ezen kívül pedig létezik a ka­
tonai cenzúra is” — jegyezte meg. 
Az igazságügy-miniszter azonban 
hozzáfűzte, hogy az említett mi­
niszteri bizottság csak könyvek en 
gedélyezésével foglalkozik, míg 
sajtó- és egyéb nyilatkozatok a 
cenzúrára tartoznak.

Peresz hadügyminiszter nem 
tudott azonnal felelni arra a kér­
désre, hogy az Ámit-interjut en­
gedélyezte-e a cenzúra és külön 
megérdeklődte. Negyedórán be­
lül igenlő választ kapott. A cen­
zor hozzáfűzte, hogy az Ámít ál­
tal közölt adatok már előzőleg 
is ismeretesek voltak.
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KINERET - 
A LIBANONI LÁNY 

NEVE
Izraelben ritkán adják a Ki 

neret nevet újszülött lányok­
nak. A cfáti kórházban azon­
ban pénteken megtörtént, 
hogy fiatal anya ezt a nevet 
adta újszülöttjének. Az asz- 
szonyka, aki a libanoni Kálija 
faluból való, mint számos 
falubelije szintén jelentkezett 
a Metula melletti orvosi ren­
delőben, miután már közele­
dett a szülés ideje. A cfáti kór 
házban a 24 éves asszony meg 
szülte a kislányt. A fiatal nőt 
a metulai telepesek is látogat­
ták, akik „a régi időkből” is* 
merik szülei családját.
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FEGYVERES RABLÁS BEÉR SÉVÁN
Tízezer fontot raboltak el egy vendéglős házaspártól

két támadó magához vette a tás­
kát és elmenekült. Ávi Vinográd

Ávi Vinográd, a beér-sévai 
Maurice étterem tulajdonosa 
szombaton hajnali félhárom táj­
ban, feleségével együtt az étterem 
bői hazafelé tartott Vingate utcai 
lakásába. Amikor a házaspár a 
lakóháza közelébe ért, hirtelen 
két férfi ugrott eléjük, akiknek 
felsőtestét zsák fedte. Esyikük 
vasdorongot, a másik pedig revei 
vert tartott kezében. Vinodrádné 
eldobta a kezében tartott táskát, 
amely a vendéglőben aznap bevett 
tízezer fontot tartalmazta és segít 
ségért kiáltott. Közben azonban a

Drága szeretett családfőnk,

WEISZ GYÖRGY rí
•ex is iitrttty

Berettyóújfalu — Cfát
ÁZKÁRÁJÁT ÉS ^IRKÖAVATÁSÁT

1976 szeptember 19-én — rbtrn y'2 /K Dl’ — 
vasárnap délután 3 órakor tartjuk a cfáti temetőben. 
Külön autóbusz indul 2.45-kor a Gán Háirtől és 
megáll a „Rassco” központban is.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
mély fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekez­
tek.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

üldözőbe vette a támadókat, akik 
három riasztólövést adtak le a 
levegőbe. Egy közelben haladó 
rendőrőrjárat figyelmes lett a me 
nekülőkre és erősítést kért. Rövi 
desen elfogtak két gyanúsítottat, 
majd letartóztattak további öt 
személyt, akiket bünrészességgel 
gyanúsítanak. Az elrabolt pénzt 
azonban egyelőre nem találták 
meg.

Két héttel ezelőtt betörtek Ávi 
Vinográd lakásába, ahonnan 30 
ezer fontot vittek el.
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